

Se modifican diversos artículos de los reglamentos orgánicos de Correos y de Telégrafos

D. Luis Filgueira nombrado director general de Trabajo y D. José López de Letona, fiscal superior de Tasas

Es declarada de interés público la concentración parcelaria de la zona de Coruña del Conde

Referencia del Consejo de ministros

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se nombra Fiscal Superior de Tasas a don José López de Letona López.
 Recursos de agravios.
 Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe general sobre política exterior.
 Convenio sobre adquisición de barcos entre España y Paraguay, firmado en La Asunción el 11 de Agosto de 1958.

Decreto por el que se designa embajador de España en Beirut a don Alfonso Merry del Val y Alzola, marqués de Merry del Val.
 Concesión de beneficio a un jefe de misión extranjera.

JUSTICIA

Combinación judicial.
 Información sobre asuntos del Departamento.
 Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se asciende al empleo de inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción al subinspector de dicho Cuerpo don Julián Azofra Herrera, y se le nombra director general de Fortificaciones y Obras.

Decreto por el que se asciende al empleo de subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, al coronel de dicho Cuerpo, don Leopoldo Sotillos Rodríguez.

MARINA

Decreto por el que se nombra presidente del Patronato de casas de la Armada, al vicealmirante don Pedro Nieto Antúnez.

GOBERNACION

Información sobre asuntos del Departamento.
 Decretos por los que se deniega

al empleo de intendente de Ejército, al coronel de Intendencia don Enrique González de la Peña.
 Decreto por el que se nombra director general de Transportes al general de división don Luis Zanon Aldalur.

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco de primera clase, pensada, al teniente de Artillería, don Federico Torres Cabiro.

Expediente de trámite.
 Decreto por el que se nombra presidente del Patronato de casas de la Armada, al vicealmirante don Pedro Nieto Antúnez.

Decretos por los que se resuelven diversos expedientes de la competencia del Departamento.
 HABIENDA

Decreto por el que se autoriza a la entidad «Depósitos franco de Alicante, S. A.», el establecimiento de un depósito franco en el puerto de Alicante.

Expedientes sobre asuntos propios del Departamento.
 GOBERNACION

Información sobre asuntos del Departamento.
 Decretos por los que se deniega

la segregación parcial de los Municipios de Freixanet y de Llanes, para su agregación al de Comprodón, y la del Ayuntamiento de Nules para (Pasa a cuarta pág.)

Granada impone hoy su Medalla de oro al señor Ferrández-Victorio

Hoy, día 26, en acto solemne, el Excmo. Ayuntamiento de Granada, impondrá la Medalla de oro de la Ciudad, al Excmo. Sr. D. Servando Ferrández-Victorio, gobernador civil de Burgos, en prueba y reconocimiento de la eficaz labor desarrollada por éste durante su gestión, desarrollada durante varios años, al frente del Gobierno civil de aquella capital y provincia.

Para asistir a dicho acto se ha desplazado asimismo, una comisión de la Excelentísima Diputación burgalesa, integrada por el presidente, Sr. Carazo Calleja y diputados Sres. Miranda Barredo y Mata Villanueva y otra del Excmo. Ayuntamiento, presidida por el alcalde, Sr. Jaqueto y formada por los Sres. Villalain y García Linares.

La imposición la realizará el alcalde de aquella ciudad, don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar y el solemne acto comenzará a las ocho de la tarde.

Ayer por la noche, llegaron los representantes burgaleses a Granada, asistiendo a una cena íntima con que los amigos del Sr. Ferrández-Victorio obsequiaron a éste, acto que tuvo lugar en el restaurante «Sevilla».

LLAMAMIENTO DE FOSTER DULLES A PEKIN Y MOSCU

Pide se llegue a un acuerdo pacífico sobre Formosa sin que los EE. UU. tengan "que rendirse"

Se habla de una "pequeña conferencia de alto nivel" para superar el punto muerto de las conversaciones de Varsovia

Berlin. — Noticias de Varsovia indican que las conversaciones chino-comunistas y norteamericanas van hacia un estancamiento. Se cree que los Estados Unidos continúan tratando de conseguir un inmediato alto el fuego en el estrecho de Formosa y los comunistas parecen no estar dispuestos a acceder a lo que ser que tengan la seguridad de que al terminar el fuego puedan ocupar la isla.

Fuentes chinas en Varsovia indican que la proposición norteamericana de alto el fuego ha sido rechazada en una forma "categorica".—Efe.

NO ESTAN DISPUESTOS A CEDER

Londres. — La China comunista ha reafirmado su postura de no compromiso en el conflicto de Formosa en un memorándum entregado a Inglaterra y a otras potencias occidentales hace cuatro días.

Un representante del Gobierno chino comunista entregó dicho memorándum al encargado de negocios británico en Pekín, el 21 de Septiembre, justamente mientras se estaban celebrando las conversaciones de Varsovia entre los representantes chino y norteamericano.—Efe.

UNA "PEQUEÑA CONFERENCIA DE ALTO NIVEL"

Londres. — En los círculos diplomáticos se revela hoy que se están realizando gestiones para superar el actual punto muerto en la conferencia chino-norteamericana de Varsovia, mediante la convocatoria de una "pequeña conferencia de alto nivel" que podría celebrarse en los Estados Unidos o Europa.

El ministro del Exterior británico, Selwyn Lloyd pidió anoche a su colega soviético, Gromyko, durante una reunión celebrada en Nueva York, que usará de su influencia para persuadir a China a adoptar una actitud más conciliadora en la crisis del Lejano Oriente.

SELWYN LLOYD HABLA EN LA ONU

Sede de las Naciones Unidas.— El ministro británico de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, ha urgido un cese del fuego en el estrecho de Formosa y dado su aprobación al "acercamiento conciliatorio del Gobierno de Estados Unidos". (Pasa a última pág.)

Ayer celebró su sesión de trabajo en nuestra ciudad la Conferencia de impresores de billetes

La reunión tuvo lugar en el Excmo. Ayuntamiento



El alcalde accidental, don Carlos Plaza, dando la bienvenida a los miembros de la Conferencia internacional de impresores de billetes de Banco que se clausuró ayer en nuestra ciudad, con motivo de su visita al Ayuntamiento donde tuvo lugar la última reunión de la expresada conferencia y el acto final. La "foto" recoge un momento de la recepción oficial ofrecida por el Consejo y que se verificó en la Sala de Jueces del Consistorio. (Foto "Fede")

Hoy profesaran en Caleruega los 33 primeros novicios de este Convento

Dentro de los próximos días vestirá el hábito el segundo grupo

Caleruega (Servicio especial).— Prosiguen—dentro del más riguroso secreto, como se sabe—las sesiones del Capítulo General de la Orden Dominicana. Nada, especial, pues, podemos comunicar al respecto sobre lo ya sabido. Pero no, por ello, estamos ayunos de noticias de interés, ya que mientras se preparan los solemnes actos que el próximo día 30 tendrán lugar en este pueblo—castellano y universal—solar de los Guzmánes, con motivo de la proclamación de Santo Domingo como Patrono de la provincia de Burgos, otros hechos destacados se producirán aquí.

No vamos a detenernos en los pormenores del programa para el día 30, puesto que ya es harto conocido, sin embargo importa dar a conocer que hoy tendrá lugar el acto de profesión solemne de los treinta y tres primeros novicios del Convento de Caleruega, que, precisamente, hace un año tomaron el hábito de la Orden de Frades. El acto se celebrará a las doce del mediodía y recibirá los votos del Superior General P. Michael Browne. En los próximos días llegará a Caleruega otro grupo de novicios que vestirán por vez primera el santo hábito dominicano también en ceremonia que presidirá el Rvdo. Padre General.

Ayer fué el día dedicado por los miembros integrantes de la Conferencia de impresores de billetes de Banco, para celebrar su sesión de trabajo en nuestra ciudad.

Freviamente y a primeras horas de la mañana dedicaron dos horas a visitar los monumentos burgaleses, Catedral, Cartuja de Miraflores y monasterio de Las Huelgas.

A las once de la mañana se dirigieron al Excmo. Ayuntamiento, donde iba a tener lugar la sesión de trabajo reservada a nuestra ciudad y previamente una recepción ofrecida por la Corporación municipal. En la escalinata principal figuraban los policías municipales con uniforme de gran gala y en el rellano, aparecían marcos y timbaleros, que a la llegada de los ilustres huéspedes dejaron oír los clásicos sonos de la «Marcha de la Ciudad».

Los delegados extranjeros, así como los españoles que asisten a esta conferencia, fueron recibidos por el alcalde accidental, Sr. Plaza, a quien acompañaban los señores De Mateo, Iturriga, Pérez, Arroyo y Dueñas.

Una vez en la Sala de Jueces, el Sr. Plaza, pronunció las siguientes palabras:

«Excmo. Sr. Director general de Moneda y Timbre: Señores Congresistas de este Congreso que están celebrando en España: Breves palabras para daros la bienvenida muy sincera y de todo corazón en nombre de la Ciudad de Burgos. Bienvenidos a esta ciudad milenaria, a esta Sala de Jueces. Bajo estos techos han sido recibidos Reyes, han sido recibidos Jefes de Estado, hemos recibido durante todos los años y durante siglos, distinguidas comisiones y distinguidos personajes. A todos, porque Burgos es una ciudad de tradición, se ha recibido con los mismos honores que tenemos la atención de reservar a ustedes, Burgos, que como digo es milenaria, es centenaria en lo que se refiere a la fundición de papel moneda. Muchos de Vdes. habrán desfilado esta mañana por una calle típica burgalesa: la calle de la Moneda. En época de Alfonso X el

Sabio, este Rey ya quiso cambiar la acuñación y fué precisamente el Infante don Sancho que en el año 1281 fundó en Burgos la primera fábrica de Moneda. Aquí se acuñaron las monedas llamadas burgalesas y leonesas. Siento mucho, en representación del Ayuntamiento que la estancia vuestra sea corta; no habéis podido admirar más que una ciudad como si fuese en película, nuestros monumentos, los paisajes, nuestros bosques y jardines. Yo deseo que cuando el día de mañana vuelvan Vdes. a su país y en regazo familiar comenten su excursión por España, se acuerden de esta histórica y bella ciudad burgalesa y así como se hemos recibido con gran satisfacción, nosotros sentimos que la marcha de ustedes sea rapidísima. He dicho. ¡Bienvenidos a esta noble ciudad, una vez más señores!»

A estas palabras de bienvenida, correspondió el director general de Moneda y Timbre, Sr. August, con el siguiente discurso:

«Querido Ayuntamiento de Burgos, Sr. Alcalde: Creo que las autoridades de Burgos a fuerza de querernos y agasajarnos, van a lograr que casi nos olvidemos del

(Pasa a cuarta pág.)

Easayan una vacuna contra la leucemia

Chicago. — Los científicos confían en que los experimentos que se están realizando produzan una vacuna para combatir la leucemia, una enfermedad de la sangre que normalmente, tiene un desenlace fatal.

El doctor Irving Greenspan, del Instituto Hektoen para la investigación médica, dijo que quinientos voluntarios han sido inoculados con un suero hecho con materia cerebral de víctimas de la leucemia. Estos voluntarios son catorce presidiarios y un funcionario de prisiones.—Efe.

Vote "sí" o vote "no"... pero vote



París. — Cuando llegue el próximo domingo, los parisienses —y los franceses todos— no tendrán la menor duda sobre lo que deberán hacer ese día: Votar. La campaña cívica del "Vote 'sí' o vote 'no'" viene empleando todos los medios para llevar a cabo una intensiva campaña. Y aquí vemos a uno de sus miembros repartiendo folletos y pequeños carteles, desde una de las embarcaciones de recreo que recorren el Sena. — (Foto Cifra)

De Gaulle visitará Córcega y Argelia en Octubre próximo

Estados Unidos no piensan reconocer al Gobierno provisional argelino

París.— La oficina del general Charles De Gaulle ha confirmado oficialmente que el jefe del Gobierno visitará Argelia durante los días 2 y 3 de Octubre, haciendo una visita a Ajaccio, capital de Córcega, el día 4 del mismo mes.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS NO PIENSAN RECONOCER AL GOBIERNO REBELDE ARGELINO

Washington. — Estados Unidos se han negado a reconocer al Gobierno provisional argelino y el secretario de Prensa del Departamento de Estado, White, dijo a los periodistas: «Deseo confirmar que Estados Unidos no piensan reconocer al Gobierno provisional argelino, añadiendo que el gobierno rebelde había enviado una carta al presidente Eisenhower que fue entregada al embajador norteamericano en El Cairo, Hare, cuyo texto fue cableografiado.—Efe.

ATAQUES A OFICINAS DEL PARTIDO COMUNISTA

París.—Las oficinas del partido comunista local en Versalles y Niza fueron bombardeadas con «cocktails» Molotov a primeras horas de esta mañana.

La Policía dijo que personas no identificadas arrojaron dos bombas incendiarias contra el hall de la oficina del partido en Versalles. Se produjeron pequeños daños.

Pero en Niza, grupos de anticomunistas no identificados arrojaron en el interior de dos oficinas del partido comunista sendas bombas incendiarias, quemándose documentos y mobiliario. Uno de los incendios terminó cierto incremento, pero los bomberos llegaron rápidamente y dominaron el siniestro.—Efe.

Próxima visita del ministro español del Ejército a Portugal

Editores de siete países europeos -entre ellos España- crean la "Editenropa"

Se incrementará la cooperación cinematográfica hispano-italiana

Frankfurt.—Siete editores han fundado en esta ciudad la Asociación de Editores Europeos. Editores de España, Francia, Portugal, Italia, Holanda, Suecia y Alemania occidental, se han unido para fundar la nueva asociación llamada «Editenropa».

La Asociación, fundada a sugerencia de la Comisión de Cultura Europea, con sede en Ginebra, editará libros en todas las lenguas europeas.—Efe.

PRÓXIMA VISITA DE BARROSO A PORTUGAL

Lisboa.—Toda la Prensa lisboeta publica hoy con grandes titulares la noticia de la próxima visita a Portugal del ministro del Ejército español, teniente general Barroso, que llegará el día 27, en avión especial, al campo de maniobras de Santa Margarita. El teniente general Barroso será recibido por los miembros del Gobierno portugués y por los mandos de la división militar.

El día de su llegada, el ministro español visitará los puestos de mando del campo de maniobras y asistirá a un ejercicio de contraataque, incluido en el plan general de las maniobras.

El domingo asistirá a unos ejercicios de la tercera división y al día siguiente, visitará los Servicios de campaña, marchando después a Lisboa.

El martes visitará a las autoridades oficiales portuguesas en Lisboa y recorrerá la capital y sus alrededores.

El día primero de Octubre le será ofrecida una recepción en la Embajada de España y el ministro de Defensa portugués le ofrecerá posteriormente un banquete. El día 2 hará una visita al lugar de la batalla de Alcovaca y el día 3 visitará el Instituto de Altos Estudios Militares. Por la noche, el teniente general

Barroso ofrecerá un banquete en honor de las autoridades portuguesas y después emprenderá regreso a Madrid.—Efe.

COOPERACION CINEMATOGRAFICA HISPANO-ITALIANA

Roma. — Importantes técnicos cinematográficos españoles e italianos han estado reunidos durante tres días estudiando planes para incrementar la colaboración hispano-italiana en las producciones cinematográficas, según ha sido anunciado.

Clases televisadas a los estudiantes de Little Rock



Little Rock (Arkansas, Estados Unidos). — Mientras la Escuela Central permanece cerrada por orden del gobernador para no cumplir las normas de integración racial emanadas del Tribunal Supremo, van a televisarse programas educativos destinados a los 3.480 estudiantes de dicha Escuela. Frente a la cámara de televisión, la directora de la escuela femenina, Mrs. Elizabeth Huckaby. — (Foto Cifra)

El fabuloso crucero del "Nautilus" bajo los hielos del Polo Norte

A PARTIR DE MAÑANA EN DIARIOS DE BURGOS

La proeza del capitán Anderson constituye, desde la conquista del Himalaya, la más emocionante aventura vivida por el hombre en una época en que el progreso técnico va dejando cada día menos margen al heroísmo y la temeridad. Millones de personas siguieron apasionadamente a través de la Prensa de todo el Mundo las incidencias del crucero del "Nautilus" bajo los hielos del Polo Norte. Ahora, a pocas semanas de la hazaña, el propio capitán Anderson ha escrito sus experiencias para el "The Saturday Evening Post", de Washington, quien, a su vez, se ha avenido a compartir los derechos de reproducción simultánea con los periódicos más importantes de Europa y América.

DIARIO DE BURGOS

consciente del valor de esta información de primera mano, no ha dudado en contrariarla en mejor servicio de sus lectores, quienes encontrarán así en los próximos días en nuestras páginas una apasionante y detallada información de la gigantesca aventura polar relatada por su principal protagonista.

UNICA VERSION AUTORIZADA

Una exclusiva excepcional de nuestro periódico contratada con "The Saturday Evening Post", de Washington, conjuntamente con la Agencia Logos

A PARTIR DE MAÑANA EN ESTAS COLUMNAS

Anoche regresó de Lourdes la II peregrinación diocesana

Todos vuelven emocionados del viaje

La dirección de la procesión con el Santísimo para la bendición de enfermos del miércoles fue confiada a la expedición burgalesa



Ante la puerta de la basílica del Rosario, en el santuario mariano de Lourdes nuestro fotógrafo "FeDe" captó esta placa en la que aparecen todos los peregrinos burgaleses, rodeando al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Luciano Pérez Platero.

A las nueve treinta y cinco de la noche de ayer regresó felizmente a nuestra ciudad la peregrinación diocesana de Burgos presidida por el Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis Dr. Pérez Platero y otras autoridades burgalesas.

Durante el viaje tanto de ida como de vuelta, ha reinado el entusiasmo mantenido por medio del servicio de altavoces montados por la "Casa Bauaner" de Burgos cuyos diéctos iban en la peregrinación, y por medio de los cuales se dirigieron los rezos, cánticos y pláticas y en los intermedios, cantos regionales.

Se llegó a Lourdes a las ocho y media y después de cenar se hizo la presentación de los peregrinos a la Santísima Virgen.

El día 24 fue pleno de actos y solemnidades que dieron comienzo, con la misa de comunión que celebró el señor Arzobispo ayudando los concejales señores Giménez Rico y Sanz Briones, a la que siguió la solemne en la Basílica del Rosario, con sermón, cantada por los peregrinos burgaleses y gran número de españoles que se unieron a ellos y que llenaban la Basílica lo que se repitió en la Hora Santa, celebrada a las diez de la noche y que fue anunciada por altavoces con especial invitación para todos los españoles.

Por la tarde, fue confiada la dirección de la procesión con el Santísimo para la bendición de enfermos a la peregrinación burgalesa y así, ofrecido de preste el doctor Pérez Platero asistido por el secretario de Cámara y el deán de Cádiz que iba en la peregrinación, con intervención de quince sacerdotes burgaleses y siendo portadores del palio los concejales y dos diputados burgaleses. Trescientos sacerdotes con roquete y 14 Obispos formaron en ella dando la bendición a los enfermos primero y después a una muchedumbre de unas 80.000 almas.

Terminada esta procesión, se inició el Via-Crucis predicado y presidido también por el Arzobispo de Burgos que, incansable, ha asistido a todos los actos.

Más tarde se asistió a la procesión de las antorchas, terminando el día con la Hora Santa ya citada.

Ayer, después de la misa celebrada por el Excmo. Sr. Arzobispo en el altar de Bernadete, a las nueve y cincuenta minutos se salió de Lourdes para llegar a Burgos a la hora indicada al principio, cantándose en la misma estación la Salve de despedida por lo avanzado de la hora.

Se declara fiesta oficial el día primero de Octubre de cada año

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se declara fiesta oficial el día 1.º de Octubre de cada año.

Otro por el que se dispone que los generales en situación de reserva y los jefes y oficiales en las de retirado, que por orden ministerial o decreto, desempeñen servicios activos, perciban el premio correspondiente a los diplomados de Estado Mayor, Estado Mayor del Aire o diploma de guerra naval que posean.



La procesión de los enfermos, cuya dirección fue encomendada a la peregrinación burgalesa, revisó una impresionante solemnidad, siendo portado el Santísimo por nuestro Excmo. y Rvdmo. Arzobispo, quien apareció en la foto bajo palio, cuyas varas portaron los capitulares del Excmo. Ayuntamiento de Burgos Sres. Sanz Briones, Giménez Rico y Gamarra, en unión del capitán-médico del Ejército del Aire y burgalés, D. Ramón Arnaiz. (Foto FEDE)

Con motivo de la proclamación de Santo Domingo de Guzmán como Patrono de la provincia

Por el Padre V. D. CARRO O. P.

Burgaleses, amigos todos; Enhorabuena, abricias, ya tenéis como Patrono de la provincia a Santo Domingo de Guzmán, la figura cumbre de la España del siglo XIII, con quien comienza una nueva era para la Europa cristiana. Escuchad lo que decía el hijo de San Fernando Alfonso X el Sabio, Rey de Castilla el 4 de Junio de 1266: "Conociendo la grand piedad que El (Dios) ovo a España e señaladamente al Regno de Castiella en querer que nasciese e fuesse ende natural el bnaventurado Santo Domingo, que fue Padre e fazedor de la Orden de los freyres Predicadores, por quien nuestro Señor Jehu Christo mostro muchos e maravillosos milagros en el mundo. Nos cobdiciamos fazer algún servicio que a Dios ploguiesse. E otrossi porque recibiesse alguna onrra este bnaventurado Santo en nuestro Señenrio rado e señaladamente en aquel lugar o el nacio que ha nombre Caleruega, fazemos y Monasterio de duennas de su Orden misma que sirvan a Dios en el y rueguen por nuestros padres y por Nos."

Abbad de Cuevasruvias e otro Religiosos de las Ordenes de los Freyadores e de Sant Benito o todo el pueblo desse lugar e dotras villas, laezas".... Burgaleses, la Historia se repite... Burgos, toda su provincia, "parando mientes" en la honra que Dios hizo a España, a Burgos, al regalarle a Santo Domingo de Guzmán, viene a Caleruega, a postrarse ante su Santo Patrono... Como Alfonso el Sabio irán a Caleruega el día 30, el excelentísimo señor gobernador de la provincia, el Ilmo. Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, con todos los diputados; irán todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares... Allí estará el primero el Excmo. Señor Arzobispo de Burgos, que es "otorgador e plazentero deso" y no faltarán tampoco los canónigos de Burgos y de Osma, como antiguamente, y los Clerigos y los Dominicos... También nos honrará con su presencia el Abad de Silos, y los benedictinos, y Covarrubias... No faltarán los pueblos de Caleruega, de Gumiel, de Aza, de Guzmán, de Aranda de Duero, cabeza de la Ribera, ni otros muchisimos burgaleses de "dotras villas laezas"....

El día 30 de Septiembre será un día grande para Burgos, para Caleruega, cuna de Santo Domingo de Guzmán y de Aza, pues en este día, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Arzobispo, el ilustrísimo Sr. Presidente de la excelentísima Diputación Provincial de Burgos, D. José Carazo Calleja, leerá el "Voto-Proclama del Patronato de Santo Domingo de Guzmán sobre toda la Provincia, aceptando y recibiendo simbólicamente, en nombre de todos, ticho Patronato, concedido por la Sagrada Congregación de Ritos. El canto solemne del Te Deum y de las palabras del Reverendísimo P. General de la Orden Dominicana completan el Programa del acto de Caleruega. A él estarán presentes los cuarenta representantes de la Orden de distintas naciones. La ceremonia se repite al día siguiente con más esplendor en la capital, en la misma Catedral de Burgos, interviniendo personalmente el Excmo. Sr. Arzobispo y el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, la Excelentísima Diputación en pleno, las demás autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la capital, aparte de los alcaldes de todas las cabezas de partido judicial, y de los distintos pueblos y villas

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

CULMEN, S.A.

Compañía Española de Capitalización
Princesa, 23. Bajos. - MADRID
Títulos amortizados en el sorteo del día 25 de Septiembre
H. A. Y. - M. T. J. - N. S. J. - S. F. K.
C. X. I. - C. O. M. - C. D. C. - P. B. A.
Delegado: José M.º Fernández Crehuet, Madrid, 5, 5.º Izquierda.

La Orquesta Sinfónica de Bilbao, bajo la batuta de un joven músico burgalés

El maestro Rafael Frühbeck dirigirá próximamente tres conciertos de la famosa agrupación orquestal

Una entrevista con el notable músico, que en breve volverá a Munich para ampliar sus estudios de dirección en la Escuela Superior de dicha ciudad

Rafael Frühbeck y Frühbeck, el joven maestro burgalés, va a dirigir el próximo mes de Octubre tres conciertos de la Orquesta Sinfónica de Bilbao.

Esta noticia, de por sí importante y destacada para la vida artística local, bien merecía por nuestra parte el complemento de una entrevista con este notable músico, orgullo de Burgos, que, haciendo un alto en sus muchas actividades artísticas, ha venido a abrazar a sus padres y pasar unos días en la ciudad que le vio nacer.

Escuetamente podíamos trazar así la ficha de este joven maestro, que está considerado ya como uno de los más positivos valores de las nuevas generaciones musicales españolas: Rafael Frühbeck y Frühbeck, hijo de Guillermo y de Estefanía, nacido en Burgos el 15 de Septiembre de 1933. Se inclinó en sus aficiones por la música desde muy niño y al cumplir los 25 años va a dirigir una de las más famosas agrupaciones orquestales españolas.

Pero, vayamos por partes y detallamos lo que Rafael Frühbeck ha ido coronando en el mundo de la música, hasta llegar a esa meta que le sitúa ya, en plano destacadísimo, ante las puertas de la fama internacional.

Estamos frente a Rafael, inquiriendo datos de sus pasos artísticos, porque con una amabilidad que le distingue ha accedido a concedernos el tiempo preciso para una entrevista, robando una hora a sus estudios. El sabe también hacer honor a la amistad que, desde hace largos años, une a su padre y prestigioso óptico, D. Guillermo Frühbeck, con "DIARIO DE BURGOS".

Rebosando de simpatía, cortésísimo en su expresión, el maestro Frühbeck va respondiendo con claridad a mis preguntas.

—¿Cuándo van a celebrarse esos conciertos al frente de la Orquesta Sinfónica de Bilbao?

—La temporada la inicio el día 8 del próximo mes de Octubre y luego habrá otros dos audiciones el día 19 y el 2 de Noviembre. En total, tres conciertos, bajo mi batuta. Alternaré la dirección con los maestros Cristóbal Alfiter—español como yo, pese también a su apellido extranjero—y Benito Lauret.

—¿Alguna obra suya en esos conciertos?

—No, porque no tengo nada preparado. Lo que sí es posible que estrene es una ópera cómica de cámara, basada en el cuento de Ramón Gómez de la Serna, «La mona de imitación». Su autor es un joven valor musical español, Artega, nacido en Campo de Criptana y que ha estudiado conmigo en Munich.

—¿Qué tiene en perspectiva, después de los conciertos de Bilbao?

—Regresar a Munich tan pronto arregle mi excedencia en la situación militar.

—Antes de hablar de sus estudios en Munich, ¿quiere Vd. describirme sus pasos artísticos hasta llegar a situarse en esta madurez musical?

—Aunque me inicié aquí en los estudios elementales de violín, piano y armonía, puede decirse que mis primeros pasos como estudiante los di en el Conservatorio «Juan Crisóstomo Arriaga» de Bilbao, donde alcancé dos primeros premios en violín y armonía. Al mismo tiempo atendía a estudiar el Bachillerato, primero en el Colegio «Liceo Castellano», de los Hermanos Maristas y luego en el propio Instituto de Enseñanza Media de Burgos. Concluí pues el Bachillerato, me examiné de Reválida y alcancé buenas notas.

—¿Dónde amplió sus estudios?

—En Madrid. De los 17 a los 18 años estudié composición en el Real Conservatorio de Música, con don Julio Gómez.

—¿Buenas calificaciones?

—Inmejorables. Logré sobresaliente en todas las asignaturas.

—¿Atendía Vd. a otros estudios?

—Comencé a practicar dirección y actué como tal en los teatros «Caderosa», «Fontalbas» y «Fuencarral», pero esto más bien como una cosa secundaria de mis estudios de composición.

—¿A los 18 años hizo oposiciones a directores de bandas militares. Nos presentamos nueve opositores y yo logré el número uno. Tras el paso por la Academia fui destinado al Regimiento Infantería «Valencia», número 23, de Santander, al frente de cuya banda llevo cinco años. Desde entonces hevens obtenido grandes éxitos artísticos, con importantes salidas a muchas ciudades españolas.

—¿Cómo fue el marchar a Munich?

—En el mes de Septiembre del pasado año hice el examen de ingreso en la Escuela Superior de



Música de Munich. Mi ascendencia alemana y mi completo dominio del idioma germánico favorecieron también mis posibilidades de ampliación de estudios en centro de tanto prestigio artístico.

Pasando por delante de los dos primeros cursos, quedé incluido entre los alumnos del tercer año, alcanzando al final mención especialísima, calificación que, según me dijeron, ha tenido pocos antecedentes en aquel Conservatorio.

—¿Cuánto duraron esos estudios?

—En Agosto último regresé a España, incorporándome a mi destino en Santander. Ahora he pasado unos días al lado de mis padres y hermanos y regreso inmediatamente a Santander y de allí a Bilbao, para comenzar los ensayos. Cuando

conchya los conciertos es posible que dirija otras agrupaciones orquestales españolas antes de regresar de nuevo a Munich.

—¿Qué estudiaba en esta segunda etapa en aquel Conservatorio?

—Continuare mis estudios de dirección. En vista de las calificaciones que obtuve en el año anterior el Gobierno de la República Federal alemana me ha concedido generosamente una beca para estudiar en la llamada «clase de maestros» que dirigen el director de la Opera de Munich, profesor Eichorn y el profesor Lessing, ya conocido aquí en España, por haber dirigido varios conciertos con la Orquesta Nacional.

—¿Y después...?

—Proyectos tengo muchos, pero hay que dar tiempo al tiempo, caminar con seguridad.

—¿Su máxima aspiración, con burgaleses?

—Llegar a dirigir la Orquesta Nacional y conocer un resurgimiento de las actividades artísticas y musicales en nuestra ciudad, lamentablemente adormecidas.

—De acuerdo, maestro. Harto importante es tener que reconocer a la falta de inquietudes artísticas de Rafael Frühbeck, ejemplo y estímulo para los jóvenes, se funde un cordial abrazo con el periódico al abandonar nuestra Redacción, a la relevante personalidad ya a mi tenerla y acrecentarla dentro breves días, con éxitos rotundos ante una de las mejores orquestas españolas, Burgos y los que le estimamos, estaremos pendientes de esos éxitos.

Luis VALLEJO



El maestro Rafael Frühbeck, conversando con nuestro redactor, en el curso de la entrevista mantenida con el joven músico burgalés (Foto FeDe)

Corros

En Pozoblanco vieron ayer una gran corrida

PEDROSA, EN BURGOS

Ayer noche saludamos al valiente matador de toros burgaleses Rafael Pedrosa, cuando regresaba de una excursión cinegética por tierras del río Urdel, portando una liebre y una buena "pata" de perdices.

Rafael está pasando unos días de descanso junto a sus hermanos y alterna sus ojos con el ejercicio del deporte de la caza, a la que es muy aficionado.

Le deseamos una grata estancia entre nosotros.

PEDRITO CALVO TOREA EL LUNES EN CORELLA

En la plaza navarra de Corella se celebrará el domingo y lunes próximos dos festejos novilleriles, y el miércoles actuará el espectáculo cómico-taurino musical "El Empastre". Es empresa de aquel ruedo el aficionado burgalés don José María Sanjaui, quien ha confeccionado los siguientes carteles:

Domingo, 28. — Un novillo de los hermanos Ramos, de Salamanca, para el rejoneador portugués, Excmo. Sr. D. José Brilha de Mateos y cuatro novillos de Encinas para Francisco Criado "Chato de Alicante" y Pepe Segura, hermano del matador de toros Luis Segura.

Día 29, lunes. — Seis novillos de Encinas, para Pedrito Calvo, "Curro" Montero "El Brujo" y Adolfo-José "Niño del Trueno".

EN HUERTA DEL REY Y VILLASANDINO

En las plazas burgalesas de Villasandino y Huerta del Rey tendrán festejos taurinos el domingo y lunes y los días 8 y 9 de Octubre próximos:

En Villasandino, el domingo y lunes, actuará el joven diestro Luis Santiago, con reses de Basilio Puertas.

En Huerta del Rey los carteles son estos: Día 8 de Octubre, cuatro novillos de Juan Taberner, de Salamanca, para Ángel Carmona y Juan Ortas. Día 9, otros cuatro novillos del mismo hierro, para José Ortas y el novillero que triunfe el día anterior. Sobresaliente, José Vicente Timón Alonso.

LOS FESTEJOS DE AYER

Barcelona. — Corrida en "Monumental". Gran entrada, toro de Sánchez Cobaleda, p el rejoneador Angel Peralta, f actuó en quinto lugar y fue ovacionado, dando la vuelta, rucó. Cuatro toros de Claira cuatro de Alipio Pérez T. S. chón. Los primeros, broncos y fáciles y los otros flojos. Ma Cabré oyó aplausos en uno y tuvo muy artista en el otro, que le otorgaron las dos orejas. Pasó a la enfermería, donde apreciaron una contusión pronóticamente leve. Julio Apari aplaudido en los dos. Grego Sánchez, ovación y vuelta en primero y ovación, petición oreja y vuelta al ruedo en séptimo. Luis Segura fue r aplaudido en su primero, en que dió la vuelta al anillo, el último cortó una oreja.

—Pozoblanco. — Corrida de ría. Buena entrada. Seis toros José Villar Vega, que dieron b juego. La corrida ha constituido un rotundo éxito para los espadas que intervinieron en Antonio Ordóñez dió tres vueltas al ruedo y fue premiado con tres orejas, dos rabos y una p "Chamaco" también triunfó los dos y le otorgaron cuatro orejas y dos rabos. "El Triunfo" fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. Otro otro cortó dos orejas y el r Los tres espadas fueron sacados en hombros. —Cifra.

PREMIO A LUIS MIGUEL "DOMINGUIN"

Logroño. — El jurado desistió al efecto acordó concebir trofeo "Racimo de oro" a la mejor faena realizada durante corridas de feria, al diestro Miguel "Dominguín", por su actuación en la segunda corrida con el segundo toro, del mar de Domecq. El premio al m toro lidiado, instituido por Club Taurino Logroñés, fue clarado desierto. —Cifra.

La DIARIO DE BURGOS

Se inaugura en Guadix una estatua del novelista Pedro Antonio de Alarcón

Los marqueses de Villaverde, a Nueva York

Apertura de curso en el Consejo de Estado

Valencia.—El ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, ha llegado a esta ciudad para ponerse en contacto con la organización sindical valenciana.

Durante los dos días que permanecerá en Valencia, se propone celebrar reuniones con las Juntas económicas y sociales y efectuar diversas visitas a instalaciones como Altos Hornos de Sagunto, Unión Naval de Levante y Escuela de Formación Profesional de Onteniente.

ILUSTRE CIENTÍFICO AMERICANO LLEGA A ESPAÑA

Madrid.—El doctor Norman Hilberry, director del laboratorio nacional de Argonne, el más antiguo Centro de los Estados Unidos dedicado a la investigación y desarrollo de las aplicaciones pacíficas del átomo y en el que se han formado muchos científicos españoles, ha llegado a Madrid, procedente de Frankfurt, en el curso de un viaje por Europa.—Cifra.

EL NUEVO EMBAJADOR ITALIANO EN MADRID.—Madrid.—Llegó esta mañana el nuevo embajador de Italia en España, don Pellegrino Ghigi, a quien acompañaba el encargado de Negocios, marqués de Paveri.

El señor Ghigi ha hecho el viaje por carretera, desde Barcelona, adonde arribó ayer en el transatlántico "Conte Blancamano". El marqués de Paveri

había acudido a la Ciudad Condal a recibir al embajador. Los dos diplomáticos salieron anoche de Barcelona, descendieron en Zaragoza y reembarcaron esta mañana en un avión, donde han llegado a primeras horas de la tarde.—Cifra.

ACTOS CONMEMORATIVOS EN REUS.—Reus (Tarragona).—El Cardenal Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona, ha presidido los actos conmemorativos de la aparición de la Virgen de la Misericordia, Patrona de la villa, en el Santuario de la misma y oficina en la ceremonia de bendición e inauguración del nuevo edificio de la Casa de Caridad, en presencia de las autoridades.

La nueva Casa de Caridad ocupa un terreno de 1.840 metros cuadrados y consta de dos plantas, con capacidad para 25 niños y otras tantas niñas y está a cargo de religiosas de San Vicente de Paul.—Cifra.

MONUMENTO A ALARCÓN.—Guadix (Granada).—Con asistencia del presidente de la Diputación de Granada, que ostentaba la representación del gobernador civil y demás autoridades, se celebró la inauguración del monumento a Pedro Antonio Alarcón, sito en el Parque del Generalísimo.

A continuación, los asistentes se trasladaron al cine Acci, donde hubo un acto literario.

APERTURA DE CURSO

Madrid.—El Consejo de Estado en pleno ha celebrado hoy la sesión solemne de apertura de curso bajo la presidencia del conde de Vellellano.

Después de una misa de Espíritu Santo que ofició en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo, el letrado del Alto Cuerpo, P. Pérez Hernández, se celebró la sesión inaugural bajo la presidencia del conde de Vellellano, con asistencia del ministro secretario general del Movimiento y los consejeros permanentes, los del Pleno, el Cuerpo de letrados y el personal técnico administrativo.—Cifra.

LOS MARQUESSES DE VILLAVERDE A NUEVA YORK

Barajas.—Los marqueses de Villaverde han salido esta noche para Nueva York por vía aérea. En el aeropuerto fueron despedidos por su madre, doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

Franceses y argelinos poseen sendas razones para su pleito

Según los franceses, Argelia nunca ha existido históricamente

Los argelinos arguyen por su lado la tesis étnica que les da derecho a ser una nación independiente

Por Jesús SAINZ MAZPULE

La sangrienta campaña de terrorismo llevada por los argelinos en Francia y las medidas de represión del Gobierno francés, tanto en el territorio metropolitano, como en el Norte de África, inducen a plantear con todo rigor los términos de la lucha, sobre todo, ahora, ante la formación de un gobierno argelino en el exilio, reconocido por varios países y el estar en vísperas del referéndum sobre la nueva Constitución francesa, con el que se pretende, a mi juicio, en vano—resolver con la simple y pacífica emisión de un voto este problema dramático.

EL SENTIDO DE LA REVOLUCIÓN ARGELINA

Para los argelinos, Argelia es un pueblo con marcada personalidad al que el imperialismo ha transformado en colonia; pero que, en el combate sangriento de la liberación, hace que se revelen sus valores históricos y encañen en esta lucha su mejor conciencia de personalidad. Esta lucha anticolonialista intenta forjar de nuevo la nación argelina restableciéndola en su verdad y en su dignidad, como lo han hecho todos los pueblos dignos que, en la prueba de la sangre, han logrado configurar su entidad histórica. Al romper las cadenas de la opresión, la revolución argelina estimula las fuerzas creadoras del pueblo, libera el genio nacional y renueva las fuentes permanentes de su inspiración.

TIERRA PREDILECTA DE CONQUISTADORES

Esta es la tesis de los argelinos que rechazan la alegación francesa, según la cual, Argelia no ha existido históricamente. En verdad, la nación argelina, en cuanto nación de tipo moderno, es todavía sólo un objetivo de la actual revolución; pero, parece indudable que existe una unidad fundamental que constituye la personalidad de este pueblo y le permite identificarse al través del tiempo. La tesis de los historiadores franceses es, que el pueblo argelino no ha constituido nunca una unidad viviente y estable, sino sólo poblados primitivos muy divididos y en constante antagonismo, lo que ha impedido que alguna vez hayan podido gobernarse a sí mismos. Argelia fue tierra predilecta de conquistadores que se han sucedido unos a

otros sobre el mismo territorio: cartagineses, romanos, vándalos, bizantinos, árabes, turcos, franceses... Estas referencias históricas presentan el cliché de una Argelia mosaico de razas y de religiones yuxtapuestas que coexisten sin lazo intrínseco que las une entre sí. De ser exacta esta concepción tendría pleno sentido el intento de sustitución metódica de los indígenas mediante una constante emigración europea que debe fundirse con el pueblo argelino para acabar sustituyéndolo.

LA TESIS ÉTNICA ARGELINA

A esta tesis, los nacionalistas argelinos oponen la realidad de una comunidad étnica árabe de religión islámica. El genio nacional argelino se ha moldeado en la cultura islámica y la lengua árabe, de la misma manera que Túnez y Marruecos y como éstos ha podido contribuir a edificar y fomentar la civilización musulmana de la que Argelia es uno de los depositarios auténticos. Los nacionalistas argelinos esperan que la lucha contra el colonialismo permitirá destruir las estructuras coloniales y feudales, transformando profundamente las relaciones sociales hasta permitir una cultura nacional argelina sobre bases sólidas y fecundas. Si a pesar de la acción asimiladora de los colonizadores, la cultura árabemusulmana ha podido salvaguardarse en lo esencial, se debe ello a que hay, subyacente, un espíritu, una vocación y voluntad nacional que supera dificultades tan graves como las de la opresión colonial, el analfabetismo y el obscurantismo, así como las tentaciones de la política de asimilación. Suponen que la resurrección de la cultura argelina no podrá ser ni profunda, ni fecunda si tiene que depender únicamente de una tarea de adaptación y de confrontación intelectual. Más bien se postula una liquidación de las estructuras coloniales y feudales, su desarraigo completo hasta liberar al pueblo argelino hasta de estas formas sutiles de subordinación.

PARA LOGRARLO EL PUEBLO ARGELINO ESTÁ EMPENADO EN UNA LUCHA TOTAL, EN TODOS LOS PLANOS, EN EL CAMPO DE BATALLA, Y EN EL INTERIOR MISMO DE LAS ALMAS INDIVIDUALES.

Dirigirse que se trata de una nación en el proceso fermentativo de su constitución. Supongo que esta exégesis del grave problema político argelino parecerá a algunos en exceso sutil; importa, sin embargo, garantizar que es auténtico y atestiguar las manifestaciones que así lo corroboran.

LOS PUEBLOS AFRICANOS SOLIDARIOS EN ARGELIA

Me parece oportuno indicar que todos los pueblos independientes de África se muestran solidarios con la tesis del nacionalismo argelino, y así, entre las resoluciones aprobadas por unanimidad en las conferencias de Acra (15 de Abril de 1958) y de Tángier, poco después, se reconoció el derecho del pueblo argelino a la independencia y se pidió a Francia que reconociera este derecho; que ponga fin a las hostilidades retirando inmediatamente de Argelia todas sus tropas para entrar en negociaciones con el Frente de Liberación Nacional y llegar a un arreglo justo y definitivo. Entretanto, todas las naciones pacíficas son invitadas a ejercer presión sobre Francia para que ésta adopte una política conforme con los principios de la Carta de las Naciones Unidas. Los pueblos independientes africanos se comprometen a realizar todos los esfuerzos posibles para ayudar al pueblo argelino a conseguir su independencia. El presidente de la República independiente de Ghana, Dr. N'Krumah, advirtió a todos los demás delegados africanos que "no es posible tratar cada conflicto colonial aisladamente" porque esto podría conducir a una gran conflagración de consecuencias trágicas para todos.

S. A. SAHLE SELASSIÉ, declaró en nombre de Etiopía, la plena solidaridad de su país con los esfuerzos de independencia del pueblo argelino.

Krumah fue todavía más tajante: "La abolición del colonialismo en todas sus formas es una condición previa esencial de la paz del mundo". En el mismo sentido se expresaron el ministro de Negocios Extranjeros de Libia, Wahbi El Bury; el ministro de Negocios Extranjeros de Marruecos, Balfafel; el ministro de Negocios Extranjeros de la República Árabe Unida, Fawzi y el de Túnez, Mokadem.

LA GUERRA DE EXTERMINIO

Plantada la cuestión en estos términos y reconocida la solidaridad de todos los pueblos independientes africanos con la causa argelina, no se entrevé una salida fácil a la tesis del general De Gaulle de mantener Argelia como un Departamento francés, imponiendo por la fuerza de las armas los derechos franceses como si se tratara de una rebelión civil. Porque en suma, ¿puede Francia conseguir el silencio o el exterminio de todos los argelinos y de los pueblos solidarios con su causa? He citado testimonios de los pueblos africanos independientes; pero, posiblemente puedan también agregarse los de todo el bloque afroasiático, más algunos otros del bloque occidental que ven el problema de una manera realista.

EL MÉTODO DE LOS NACIONALISTAS ARGELINOS DE MANTENER VIVO EL TE-

rrorismo, tampoco conduce a otra meta que a incrementar los sufrimientos, y acaso a mantener despierto el Mundo ante este problema dramático y sangriento.

El referéndum constitucional del próximo día 28 señalará para Argelia y para su causa nacional un simple episodio intrascendente en la lucha de la liberación que es al mismo tiempo una fase del proceso de constitución de una conciencia nacional. Esta se forma mientras los argelinos mueren...

AYER CELEBRÓ SU SESIÓN LA CONFERENCIA DE IMPRESORES DE BILBAO

Los miembros de la Conferencia Internacional de impresores de billetes de Banco, fotografiados en el salón de sesiones del palacio consistorial, durante la reunión que tuvo lugar en la mañana de ayer. — (Foto "Fede")



Los miembros de la Conferencia Internacional de impresores de billetes de Banco, fotografiados en el salón de sesiones del palacio consistorial, durante la reunión que tuvo lugar en la mañana de ayer. — (Foto "Fede")

(Viene de primera página)

otros damos las más expresivas gracias y nos marcharemos de aquí —claro se marcharán ellos, porque yo creo tener que volver en cuestión de días— pero estos señores se marcharán de aquí con un recuerdo de Burgos inolvidable.

Acto seguido, los congresistas, quedaron reunidos en la Sala de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, para celebrar su sesión de trabajo, leyéndose los siguientes temas:

Trabajo del Sr. Julius: "Colours separation with an electric scanner."

Trabajo del Sr. Marzano: "Manufacturing of Galvanic Plates with plastic moulds."

Trabajo del Sr. Hoyerdahl Jensen: "The cliché-Oslo method of making dry offset plates."

A primeras horas de la tarde se reunieron en almuerzo, servido en el restaurante "Pinedo" y por la tarde emprendieron su regreso hacia Madrid.

TRES MUERTOS Y UN HERIDO GRAVE AL CHOCAR UN AUTOMÓVIL DE TURISMO CON UN ÁRBOL, EN MATARÓ

Valencia.—En la base militar de Manises y mientras realizaban unos ejercicios de aerobacía una patrulla de cinco aparatos reactores, por causas que se desconocen, uno de ellos se estrelló contra el suelo, el avión iba pilotado por el capitán don Jaime Berrueta Sánchez que resultó muerto a consecuencia del accidente.

UN INCENDIO EN EL HOSPITAL CIVIL DE BILBAO OCASIONA PÉRDIDAS POR OCHO MILLONES DE PESETAS

Valencia.—En la base militar de Manises y mientras realizaban unos ejercicios de aerobacía una patrulla de cinco aparatos reactores, por causas que se desconocen, uno de ellos se estrelló contra el suelo, el avión iba pilotado por el capitán don Jaime Berrueta Sánchez que resultó muerto a consecuencia del accidente.

OCHO HERIDOS GRAVES EN CHOQUE DE VEHÍCULOS

Huelva.—Seis personas resultaron con heridas gravísimas y otras dos con lesiones menos graves al chocar dos camiones en la carretera de Almonte-Milba y salir despedidos los ocupantes de uno de los vehículos, de resultados del encontronazo, los cuales resultaron a Almonte una vez terminadas las faenas de la vendimia. Los heridos fueron ingresados en dos clínicas de esta ciudad y los de carácter gravísimo don Juan Ramírez Pulido, de 17 años; Diego y Antonio Betanzos Iglesias, 22 y 24; Luis Ramírez Sánchez, 47; Francisco Ramírez Velasco, 15 y Antonio Ruiz Padilla. Los de pronostico menos graves son Antonio Ramírez Pulido, de 12 y Francisco Betanzos Iglesias, de 17.—Cifra.

Madrid.—El tiempo. Información general. Ha reinado buen tiempo en toda España salvo en los lugares aislados de la cuenca del Ebro, donde se han producido algunas tormentas. Predicción para mañana día 26. Aumentará ligeramente la actividad tormentosa, afectando a la mitad Norte de la Ibérica, Pirineos y puntos del Duero y sistema central.

Temperaturas extremas: En Madrid, máxima de 29,1 grados a las 13,30 y mínima de 17,4 a las 7 horas. Extremas de España: Máxima de 36 en Córdoba y mínima de 10 en Burgos y Sorba.—Cifra.

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolín y Librería Lain Calvo

AYER CELEBRÓ SU SESIÓN LA CONFERENCIA DE IMPRESORES DE BILLETES

Los miembros de la Conferencia Internacional de impresores de billetes de Banco, fotografiados en el salón de sesiones del palacio consistorial, durante la reunión que tuvo lugar en la mañana de ayer. — (Foto "Fede")



Los miembros de la Conferencia Internacional de impresores de billetes de Banco, fotografiados en el salón de sesiones del palacio consistorial, durante la reunión que tuvo lugar en la mañana de ayer. — (Foto "Fede")

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Se mantiene el mercado de valores en un ambiente de general pesadéz, aunque sin quebrantar su firmeza y, como consecuencia, se han producido oscilaciones de tan escaso valor que, al compensarse entre sí, apenas han logrado romper la línea consistente que la contratación acusaba, como en la sesión de esta mañana, en la que han destacado únicamente el mercado de la Babcock Wilcox que, comenzando a 512, ha cerrado a 505. Con ello, ha quebrantado 10 enteros su cotización de ayer.

Otra novedad registrada en la sesión de hoy, ha sido el cambio del curso de Sierra Menera, ordinaria, que se ha cotizado por primera vez a 425 con derecho a suscribir una acción gratuita por cada siete. Esto ha sido lo único saliente de esta insipida jornada, que ha terminado sin despejar el ambiente de pesadéz que en ella ha prevalecido.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS

Edipolón, 12. —BURGO

Estación de Autobuses

Horario de invierno

Que empezará a regir a partir del día 1.º de Octubre de 1958 en esta Estación de Autobuses:

LÍNEAS

Table with columns for destination, entry, and exit times. Includes routes like Briviesca - Trespaderne, Valladolid - Palencia, Burgos - León, etc.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

Expedientes de trámite y de personal. TRABAJO. Decreto por el que se nombra director general de Trabajo, a don Luis Filgueira y Alvarez de Toledo. Acuerdo por el que se autoriza al Ministerio de Trabajo a establecer un plus para compensar a los trabajadores de determinadas zonas, las subidas de tarifas en los transportes utilizados para trasladarse a los Centros de trabajo. Acuerdo por el que se declaran festivos, a efectos laborales, días tradicionales en localidades de Badajoz, Cádiz, Santa Cruz de la Palma y Valencia. Información sobre asuntos propios del Departamento. INDUSTRIA. Acuerdo del Consejo por el que se concede a la Sociedad Anónima Hallera Vasco Leonesa, la ocupación, por el procedimiento de urgencia, de los terrenos sobre los que ha de instalarse la fábrica de cemento artificial en La Robla, cuya construcción se fue adjudicada por decreto de 12 de Abril de 1957. Expedientes de franquicia arancelaria. AGRICULTURA. Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de Coruña del Conde (Burgos) y Castrocintrigo (León). Decreto por el que se declara la utilidad pública de la repoblación forestal en la zona de repoblación obligatoria constituida por varios montes de los términos municipales de Andújar y Marmolejo (Jaén). Informe sobre campos y cosechas. Expedientes de trámite y asuntos varios.

El nuevo Gobierno libanés quiere restablecer el orden, pero el partido Falange Cristiana ordena una huelga

Beirut.—El presidente Fuad Chehab, ha convocado en sesión al nuevo jefe de Gobierno, Rashid Karami y a su Gabinete, para estudiar las medidas a adoptar para hacer frente a la nueva ola de violencias que se registra en Beirut.—Efe.

LA RETIRADA DE LOS NORTEAMERICANOS

Beirut.—El embajador de Estados Unidos y el comandante de las fuerzas armadas, almirante Holloway, han tratado de la evacuación definitiva de las fuerzas norteamericanas con el presidente Chehab, en la residencia presidencial.

CONVERSACIONES PARA LA RETIRADA DE LAS TROPAS AMERICANAS E INGLASAS DE SIRIA Y JORDANIA

Jordania ha informado a las Naciones Unidas que se celebran conversaciones entre Jordania y el Gobierno inglés para la inmediata retirada de tropas inglesas de Jordania.—Efe.

LA SITUACIÓN POLÍTICA EN EL LIBANO

Beirut.—El recién designado jefe libanés, Rashid Karami, ha manifestado a un periodista que espera que las fuerzas norteamericanas abandonarán El Líbano en el espacio de un mes. Añadió que las tropas estadounidenses saldrían del país, sin necesidad de una petición oficial de su Gobierno. Refiriéndose a los disturbios ocurridos en el día de ayer, dijo que los rebeldes derribarían las barricadas que habían levantado y que volverían al trabajo mañana.

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Visita de varias Federaciones de industriales extranjeros. Informe sobre problemas económicos. Informes políticos.

ALRE

Decretos sobre ejecución de obras. Expedientes de obras y libertad condicional.

COMERCIO

Decreto por el que se nombra director del Instituto Español de Moneda Extranjera, a don José Bastos Ansart.

INFORMACIÓN Y TURISMO

Informe sobre Prensa y Radio nacional y extranjera. Informe sobre asuntos varios del Departamento.

VIVIENDA

Decreto por el que se autoriza a la comisión de urbanismo de Madrid, para enajenar directamente a la Obra Sindical del Hogar los solares precisos para la construcción de los poblados de San Fermín y de San Blas.

Decretos por los que se declaran de urgencia la ocupación de terrenos comprendidos en el polígono de San Pablo, en Sevilla, y en el de San José, de Cádiz, con destino a la construcción de viviendas.

Cuando por el que se concede la construcción de cincuenta viviendas de tipo social a Villamartin (Cádiz), para atender a los damnificados del incendio del barrio de Fuentesuel.

Expediente de la Dirección General de Arquitectura sobre diversas obras en varias provincias por un importe de 3.434.304,37 pesetas.

Conversaciones para la retirada de las tropas americanas e inglesas de Siria y Jordania

Jordania ha informado a las Naciones Unidas que se celebran conversaciones entre Jordania y el Gobierno inglés para la inmediata retirada de tropas inglesas de Jordania.—Efe.

LA SITUACIÓN POLÍTICA EN EL LIBANO

Beirut.—El recién designado jefe libanés, Rashid Karami, ha manifestado a un periodista que espera que las fuerzas norteamericanas abandonarán El Líbano en el espacio de un mes. Añadió que las tropas estadounidenses saldrían del país, sin necesidad de una petición oficial de su Gobierno. Refiriéndose a los disturbios ocurridos en el día de ayer, dijo que los rebeldes derribarían las barricadas que habían levantado y que volverían al trabajo mañana.

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Visita de varias Federaciones de industriales extranjeros. Informe sobre problemas económicos. Informes políticos.

ALRE

Decretos sobre ejecución de obras. Expedientes de obras y libertad condicional.

COMERCIO

Decreto por el que se nombra director del Instituto Español de Moneda Extranjera, a don José Bastos Ansart.

INFORMACIÓN Y TURISMO

Informe sobre Prensa y Radio nacional y extranjera. Informe sobre asuntos varios del Departamento.

VIVIENDA

Decreto por el que se autoriza a la comisión de urbanismo de Madrid, para enajenar directamente a la Obra Sindical del Hogar los solares precisos para la construcción de los poblados de San Fermín y de San Blas.

Decretos por los que se declaran de urgencia la ocupación de terrenos comprendidos en el polígono de San Pablo, en Sevilla, y en el de San José, de Cádiz, con destino a la construcción de viviendas.

Cuando por el que se concede la construcción de cincuenta viviendas de tipo social a Villamartin (Cádiz), para atender a los damnificados del incendio del barrio de Fuentesuel.

Expediente de la Dirección General de Arquitectura sobre diversas obras en varias provincias por un importe de 3.434.304,37 pesetas.

El nuevo Gobierno libanés quiere restablecer el orden, pero el partido Falange Cristiana ordena una huelga

Beirut.—El presidente Fuad Chehab, ha convocado en sesión al nuevo jefe de Gobierno, Rashid Karami y a su Gabinete, para estudiar las medidas a adoptar para hacer frente a la nueva ola de violencias que se registra en Beirut.—Efe.

LA RETIRADA DE LOS NORTEAMERICANOS

Beirut.—El embajador de Estados Unidos y el comandante de las fuerzas armadas, almirante Holloway, han tratado de la evacuación definitiva de las fuerzas norteamericanas con el presidente Chehab, en la residencia presidencial.

CONVERSACIONES PARA LA RETIRADA DE LAS TROPAS AMERICANAS E INGLASAS DE SIRIA Y JORDANIA

Jordania ha informado a las Naciones Unidas que se celebran conversaciones entre Jordania y el Gobierno inglés para la inmediata retirada de tropas inglesas de Jordania.—Efe.

LA SITUACIÓN POLÍTICA EN EL LIBANO

Beirut.—El recién designado jefe libanés, Rashid Karami, ha manifestado a un periodista que espera que las fuerzas norteamericanas abandonarán El Líbano en el espacio de un mes. Añadió que las tropas estadounidenses saldrían del país, sin necesidad de una petición oficial de su Gobierno. Refiriéndose a los disturbios ocurridos en el día de ayer, dijo que los rebeldes derribarían las barricadas que habían levantado y que volverían al trabajo mañana.

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Visita de varias Federaciones de industriales extranjeros. Informe sobre problemas económicos. Informes políticos.

ALRE

Decretos sobre ejecución de obras. Expedientes de obras y libertad condicional.

COMERCIO

Decreto por el que se nombra director del Instituto Español de Moneda Extranjera, a don José Bastos Ansart.

INFORMACIÓN Y TURISMO

Informe sobre Prensa y Radio nacional y extranjera. Informe sobre asuntos varios del Departamento.

VIVIENDA

Decreto por el que se autoriza a la comisión de urbanismo de Madrid, para enajenar directamente a la Obra Sindical del Hogar los solares precisos para la construcción de los poblados de San Fermín y de San Blas.

Decretos por los que se declaran de urgencia la ocupación de terrenos comprendidos en el polígono de San Pablo, en Sevilla, y en el de San José, de Cádiz, con destino a la construcción de viviendas.

Cuando por el que se concede la construcción de cincuenta viviendas de tipo social a Villamartin (Cádiz), para atender a los damnificados del incendio del barrio de Fuentesuel.

Expediente de la Dirección General de Arquitectura sobre diversas obras en varias provincias por un importe de 3.434.304,37 pesetas.

Advertisement for Wagner lamps, featuring a lamp illustration and text: Lámparas AUTO MOTO CICLO Wagner. Luz Blanca y de Duración. La Casa más importante de España en lámparas especiales y científicas LINTERNA, DIÁFONO, RADIO, etcétera. Dinamos y faros HAYE y WAGNER.

Asignación de escuelas a maestras interinas

(Continuación)

Fernández Rodríguez, Teresa, Baranda, mixta; Mena Vivanco, Felisa, Barcenillas de Cerezo, mixta; Reñones Prieto, María Pilar, Brizuela, mixta; González Huidobro, María Luisa, Burceña de Mena, mixta; Martínez Alvarado, Concepción, Céspedes, mixta; Nieto Torija, Asunción, Ciudad de Valdeporres, Alba García, Pilar, Cueva Marañedo, mixta; Barreales Barreales, María Cruz, Escano, mixta; López Domínguez, Exuperancia, Barchenas de Espinosa, mixta; Inclanillas Gómez, María Luz, Cuevas de Sotoscueva, mixta; Fernández García, Dina, Escobados de Abajo, mixta; Navares Lorenzo, Ana María, Hornillalatorre, mixta; Pereda García Blanca, Irus de Mena, mixta; Arnáiz Santamaría, Beñoña, Leva, mixta; España Cantera, Carmen, Lozanes, mixta; Merino Calvo, Esperanza, Loma de Montija, mixta; Rodríguez Sast, Soledad, Momediano, mixta; Fernández Gallego, María Luz, Navagos, mixta; Pereda Martínez, Secundina, Orantía, mixta; León León, María Carmen, Oteo, unitaria; Del Villar López, Isidora, Paresalos, mixta; Ajenjo Medina, Juliana, Población de Arriba, mixta; Valderrama Soto, María Concepción, Quintanilla Morcabeza, mixta; Martínez Pérez, Pilar, Ranera, mixta; Lorenzo Lesmes, María Mercedes, Redondo, mixta; Basurto González, María Pura, Ribota de Mena, mixta; Rey Gómez, Aurora, Río Losa, mixta.

Muñoz Tamayo, María Milagros, Robledo de Las Puebas, mixta; González Duenas, Josefina, Valcuesta, mixta; Gutiérrez García, Ramona, Villate de Losa, mixta; Morales Cordovilla, Manuela, Vallejo de Mena, mixta; González Tobar, Carmen, Villaluenga de Losa, mixta; Sapiduro Oleaga, María Beñoña, Villavies, mixta; Fernández Delgado, María Josefa, Aguillo, mixta; Canibano Calvo, María Araceli, Guinico, mixta; Martínez de Salinas, María Jesús, Ircio, mixta; Sáiz Güenens, Rosa María, Obarenes, mixta; Lorenzo Ortiz, María Adoración, Ogeta, Saraso, mixta; Mateos Rodríguez, María Soledad, Villanueva Soporrilla, mixta; González de la Rosa, Felicitas, Valcabado de Roa, mixta; Martín Caballero, Raquel, Aceña de Lara, mixta; Garrido Díez, María Purificación, Ahedo de Salas, mixta; Rodrigo Miguel, Manuela, Barbadillo del Pez, unitaria; Fernández Valer, Angeles, Cabezon de la Sierra, unitaria; Izquierdo García, Adelaida, Carazo, mixta; Martín Peña, Pilar, Doña Santos, unitaria; Manrique Delgado, Concepción, Hinojar de Cervera, mixta; Armeron Rodríguez, Mercedes, Jaramillo de la Fuente, unitaria; Herrezuazo, Inés, Navas del Pinar, mixta; Prieto Luis, María Guadalupe, Paules de Lara, mixta; Ramirez Trascasa, Maximina, Piedrahita de Muñoz, mixta; Fernández Prieto, Estefania, Pinilla de los Moros, mixta.

Velasco Acitores, Trinidad, Quintanilla de las Viñas, mixta; De la Hera Gómez, Agustina, Riocabado de la Sierra, mixta; De la Cal Sonuerta, María Carmen, San Millán de Lara, mixta; Martín Franco, Marciana, Terrazas, mixta; Lorenzo Martín, Milagros, Torrelara, mixta; Valdés Quintero, Amparo, Vallejimo, mixta; Arroyo Mediavilla, Martina, Vilviestre del Pinar, sección graduada; Aldea Cabrerizo, Angeles, Villacaspasa, mixta; Carrascal Altabe, María Cruz, Villanueva Carazo, mixta; Garrido Manso, Jesús, Vizcaínos, mixta; Rey Gil, Sara, Bañuelos del Rudron, mixta; Blanco Escóla, María Concepción, Necedo, mixta; Olmedo Higuera, María, La Piedra, mixta; Sáiz Tamayo, Julia, Quintanilla San Román, mixta; Asensio Medina, María Luisa, La Rad, mixta; Tutor González, Delia, Montejo de Bricia, mixta; Vivas Prada, María Socorro, Pesquera de Ebro, mixta; Canales Hermandado, María Dolores, San Andrés Montearados, mixta; Tobar de la Iglesia, María Angeles, Santa Coloma del Rudron, mixta; Rey Alvarez, Elena, Terradillos de Sedano, mixta; Pérez Marin, Elvira, Valdeajos de Lora, mixta; López Palacios, María del Rosario, Villamediana Hoz, mixta; González González, Micaela, Cañizar de Amaya, mixta; Hermosa Gomez, María Jesús, Barrio de Santa Cruz, mixta; Díez García, Esther, Hinojar de Riopisuerga, mixta.

Así se decidirá esta temporada la Tercera División

Los campeones de cada grupo darán los cuatro equipos que ascenderán directamente a Segunda

La Tercera suele ser siempre, temporada tras temporada, la más movida y variable de las divisiones de categoría nacional. El eterno campo de experimentación de la Federación Española de Fútbol, que no acaba nunca, pese a su constante interés, por dar con la solución ideal para su organización y desenvolvimiento. Cada año, por todo ello, los aficionados suelen tener las mismas dudas respecto a la Tercera División. ¿Cuántos clubs ascenderán esta temporada? ¿cuántos descenderán? ¿cuántos jugarán la promoción? En todos los torneos, en sus primeras jornadas, se repiten por toda España estas u otras parecidas preguntas. Que no suelen ser contestadas casi nunca, por lo que las dudas se mantienen siempre hasta el final de temporada. Esto es lo que pretende evitar en esta oportunidad. En parte, solo, claro está, pues de sobre sea que el número de lectores aficionados a los que llegue este comentario no será excesivo. Para ello, he molestado —el, en su amabilidad, asegura que no es molesto— al señor Sepúlveda, de la Federación Española de Fútbol, quien me lo ha aclarado todo. Estupendamente, además. Porque pocos como él conocen tan a fondo los problemas relacionados con las competiciones nacionales españolas. La charla con el señor Sepúlveda, tan productiva, repito, como otras muchas sostenidas también con él, en otras ocasiones, se desarrolló, poco más o menos, en los siguientes términos: —Como se efectuará esta temporada el ascenso de los Clubs de Tercera a la categoría inmediatamente superior? Esta fue nuestra pregunta inicial. ASCENDERAN CUATRO EQUIPOS.—Los campeones de los catorce grupos de Tercera, previo sorteo para dejar exentos de la primera eliminatoria a dos de ellos, jugarán entre sí; seis contra seis. Los vencedores, más los dos exentos citados, jugarán una segunda eliminatoria, como la primera, por sorteo. Los vencedores, naturalmente, serán cuatro. Que ascenderán, directamente ya, a Segunda División. —¿Será idéntico el sistema para la promoción? —Parecido. Pero conviene hacer una aclaración importante. Se trata de los dos grupos catalanes: el sexto y el séptimo. Mientras el primero de ellos es, por todos los conceptos, un grupo normal de Tercera, el otro, viceversa, es una especie de prolongación de categoría del sexto. Por eso, el campeón del séptimo no jugará, como los de los trece grupos restantes, la fase directa de ascenso. Será el campeón y el subcampeón del sexto los que lo hagan. Es decir, el subcampeón del sexto grupo será considerado como campeón, con los mismos derechos que los de los otros grupos, para entrar en la fase de ascenso. —¿No ascenderán ningún equipo del séptimo grupo, entonces? —El tercero y el cuarto del grupo sexto se enfrentarán con el primero y segundo del séptimo. Los dos vencedores participarán después normalmente con los subcampeones de los doce grupos restantes. —¿Cómo se irán alineando esos catorce nuevos equipos hasta llegar a la promoción? —Tan interesantísima reunión será admirada por gran número de aficionados y cabe predecir que el Velódromo de la Quinta acogerá el domingo a muchos cientos de burgaleses.

RAMON MELCON, Jr.

UN ANUNCIO NO ES CARO
según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal, asesórese en una Agencia de Publicidad.

Siempre resolverá anunciarse en **DIARIO DE BURGOS**

guía facultativa

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. - Electrocoagulación.
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7
Miranda, 7, 2.º - Teléfono 1232

E. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria. 16. - Teléfono 5092

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19. 3.º dcha. - Tel.2432

José Muñoz Avila
RIFON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12. 1.º - Teléfono 1539

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Plaza de Calvo Sotelo, 9

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON,
San Cosme, 2. - Teléfono, 5590

H. Seisedos
TRAUMATOLOGIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz 18. - Tel. 5424

Manuel Hernáez
MEDICINA INTERNA
PEDIATRIA - PUERICULTURA
RAYOS X
Santander, 6, 3.

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

El Salamanca visto desde Zamora

Equipo excelente y brillante

El próximo domingo se recibe en Zatorre la visita del Salamanca, equipo considerado como uno de los más calificados del grupo. La sabia política desarrollada, mantenida durante varias temporadas y en líneas generales la misma formación, empieza a rendir los naturales resultados.

Ya es sabido que el Salamanca ganó bien, el pasado domingo al Zamora. He aquí cómo juzga el cronista zamorano «Zabato» el juego y forma actual del conjunto burgalés:

«Mientras el Atlético desprecia sus dos armas fundamentales: la rapidez y el ardor combativo, la Unión de Salamanca sacaba a relucir sus propias virtudes: la inteligencia y la preparación física. Es decir, mientras los zamoranos traicionaban sus propias normas, los salmantinos hacían exactamente «su partido», el partido previsto, y así pasó que unos supieron jugar y los otros no. No puede, por tanto, ser más justo el resultado del partido. Fácil el central Recalde y sólidos los laterales Goyo y Elias, favorecidos por el juego sin velocidad ni mordiente de los extremos rojiblanco Chillón y Riestra. En la media tuvo el Salamanca dos hombres admirables: Toni y Hernández, con juego defensivo y atacante, ambos, con perfecto fútbol los dos. Y delante tiene la Unión de la vecina ciudad dos interiores formidables: Eloy y Barrado, con mucho fútbol uno y otro. Los extremos Maxi y Chuchi se mostraron muy rápidos y, además, con gran juego, de manera especial el primero, y a cargo del segundo estuvo un gol para el recuerdo. El muchacho se lanzó como pájaro al aire para rematar imponente un balón que entró imparable por la escuadra. Un gol para el mármol, digno del mármol. Ni más ni menos.

En el centro actuó Urribarren, que hizo cosas muy buenas. Sobre todo jugó mucho para sus compañeros, y marcó un gol y salvó otro, al despejar bajo los pies un balón que entraba en el marco salmantino, batiendo ya el meta Viera, que fué el único elemento de la Unión que tuvo algunos fallos. Los demás, todos muy bien, tanto en el aspecto individual como en el colectivo, formando todos un excelente equipo.

EL BURGOS SE PREPARA

El Burgos se viene preparando con alguna intensidad con vistas a este partido.

Hasta el momento, nada se ha dicho respecto al equipo que será presentado ante el Salamanca, pero hay algo decidido, a juzgar por la forma en que se han venido desarrollando los entrenamientos: la reaparición de Echeverría, una vez cumplida la sanción de dos partidos que sobre él pesaba. En ese caso, Gofí pasará al centro y en los laterales formarán Pestaña y el citado Echeverría.

También es posible alguna variación en la delantera, pues es casi seguro que Resque dirija el ataque y el catalán Net, forme como interior izquierdo.

Aunque nada ha sido dicho por Guijarro de manera oficial, esos son los cambios que cabe prever, a la vista del desarrollo de las jornadas preparatorias de esta semana.

Crónica deportiva

Comienzo amargo de la Gimnástica Arandina

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal).—Nadie extrañó el resultado del encuentro jugado por la Arandina en León, frente a la Cultural, aquello fue un resultado lógico y muy por el contrario, el escaso tanteo encajado, nos hizo sentirnos a todos optimistas.

Lo que sorprendió, fue el empate del pasado domingo, al comienzo de la Liga y en la presentación oficial del equipo ante su público. Lo raro de la alineación presentada, desplazando a un medio para cubrir el puesto de defensa central, mientras permanecían en la caseta otros tres defensas. Esa anomalía no pasó desapercibida para la afición y así fue el resultado.

Se nos dirá de lesiones, producidas en el amistoso o amistosos jugados anteriormente, cosa que no llega a convencernos, puesto que si necesarios son los amistosos para hacer labor de acoplamiento de los equipos, no consideramos conveniente que en esos amistosos se eche el resto, se fuerce a los jugadores para conseguir una victoria pasajera en la que no cuentan los puntos. No está demás complacer a esa hormilla, pero de eso a sacrificar la flor y nata de los jugadores, va un abismo y ahora se sufren las consecuencias; un mal comienzo, un punto negativo y mal gusto de boca en el público.

El Grupo en que milita la Gimnástica es el más duro de todos los de Tercera División y es preferible no tener negativos; es decir no perder puntos en casa, por lo que pueda suceder, que confiarse en sacarlos fuera.

Con vistas al desplazamiento de la Arandina a Valladolid el próximo domingo para jugar en el Estado de Zorrilla contra el Europa Delicias, estos días se ha

Triunfal regreso de los miembros del "Moto Club Burgalés" que han batido en Bari (Italia) un record mundial

Su resonante triunfo ha causado sensación en los medios motoristas mundiales habiendo transmitido el desarrollo de la prueba la televisión italiana y la europea

Tal y como anunciábamos en nuestro último número, ayer noche, a las diez, con precisión cronométrica, arribó a Burgos la expedición deportiva del "Moto Club Burgalés" que ha alcanzado en Bari (Italia) un triunfo sensacional, al batir su propio record de personas sobre motocicleta.

Los expedicionarios burgaleses —en número de 34— partieron el miércoles a mediodía de Génova, por ferrocarril y tras el paso por la frontera de Irún, realizado a mediodía de ayer, ocuparon un autocar que les trasladó hasta nuestra ciudad, después de almorzar en la ciudad fronteriza española.

El recibimiento que nuestra ciudad tributó anoche a los esforzados deportistas burgaleses —pero los cálculos más previsibles Millares de personas, estacionadas al comienzo del paseo del Espolon accionaron la llegada del autocar —al que precedía una nutrida caravana de motoristas, llevando al frente el estandarte del Moto Club — con estruendosos vitores y aclamaciones, de acendrado burgalesismo.

Los familiares y amigos de los expedicionarios —a cuyo frente figuraban el presidente de la entidad, don José Luis Preciado y otros directivos de la entidad motorista burgalesa— se fundieron en emocionados abrazos con los héroes de la memorable hazaña deportiva y el público prorrumpió en generales aplausos al apaseo del vehículo los viajeros.

El brasileño Poté confirma que está en negociaciones con el Real Madrid

Dice que fichará si se le pagan treinta millones de cruzeiros

Río de Janeiro.—El jugador brasileño Poté, perteneciente al club Santos F. C. de Santos (Estado de San Paulo), ha confirmado que se halla en negociaciones con el Real Madrid. En conferencia de Prensa, afirmó que su club desea traspasarlo al equipo español, pero que él está dispuesto a acudir a España o a cualquier país extranjero que le pague treinta millones de cruzeiros.

Poté, que actualmente, tiene 17 años de edad, fue uno de los mejores jugadores de la línea atacante del equipo campeón del Mundo.

El resto de jornadas, hasta el regreso a Burgos, han estado dedicadas al recuento de los expedicionarios, para los cuales, la Casa Innocenti no ha escatimado desembolsos, colmándoles de atenciones y proporcionándoles un viaje de recuerdo impecadero.

Al regreso, la expedición deportiva burgalesa, acudió a la Embajada española en Roma, para ofender al representante diplomático español Sr. Navascués, el triunfo deportivo que acababan de conseguir para nuestra Patria, escuchando de nuestro embajador —a quien acompañaba el alto personal de la representación diplomática— palabras de felicitación por su proeza.

Los "héroes" de esta gran hazaña deportiva son los siguientes, todos ellos burgaleses: Julio Ortiz (conductor de la scooter); José María Preciado.

Guillermo Timoner vence en la prueba "Memorial Fritz Schleuss"

Zurich.— El ciclista español Guillermo Timoner, venció en la prueba tras moto "Memorial Fritz Schleuss" en el velódromo de Oerlikon.

Timoner logró una media de 50 kilómetros por hora, venciendo por diez metros de ventaja sobre el campeón mundial de esta especialidad el suizo Walter Bucher.

Una vuelta detrás, entraron: 3.º Max Meier (Suiza). 4.º Martin Wierstra (Holanda). 5.º Karl Heinz Marcell (Alemania).

Timoner ocupó el primer puesto después de 30 kilómetros de carrera, resistiendo los ataques del suizo en los últimos cinco kilómetros.—Alfil.

TAMBIEN SERAN CUATRO LOS QUE PROMOCIONEN.—La fórmula será idéntica a la utilizada en el caso de los campeones: quedarán exentos dos equipos de los catorce, por sorteo, y seis contra seis, la decena restante disputará una eliminatoria. Los seis ganadores, junto con los exentos, ocho equipos en total, volverán a jugar entre sí, cuatro contra cuatro. Los que venzan, jugarán la promoción contra los

Haga su encargo en **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"**
TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

J. S. J.

Una interesante jornada ciclista el próximo domingo en el Velódromo

El Club Ciclista ha organizado para el próximo domingo, a las doce de la mañana, una interesante jornada velocipédica en pista, en la que actuarán destacadas figuras de este deporte.

Hortensio Vidaurreta, que forma parte del equipo que representará a España en los Campeonatos del Mundo, celebrados en Reims; Juan Bibliotti, gran sprint malorquín y componente del equipo "Lube" y Carmelo Morales, conocido de la afición burgalesa por sus actuaciones en la pista del Velódromo, componente del equipo español que corrió la Vuelta a Francia del año actual, intervendrán en las distintas pruebas.

Junto a ellos correrán José Luis Talamiño, José María Aranz y otros valores ciclistas locales.

Tan interesantísima reunión será admirada por gran número de aficionados y cabe predecir que el Velódromo de la Quinta acogerá el domingo a muchos cientos de burgaleses.

Así se decidirá esta temporada la Tercera División

Los campeones de cada grupo darán los cuatro equipos que ascenderán directamente a Segunda

La Tercera suele ser siempre, temporada tras temporada, la más movida y variable de las divisiones de categoría nacional.

El eterno campo de experimentación de la Federación Española de Fútbol, que no acaba nunca, pese a su constante interés, por dar con la solución ideal para su organización y desenvolvimiento.

Cada año, por todo ello, los aficionados suelen tener las mismas dudas respecto a la Tercera División. ¿Cuántos clubs ascenderán esta temporada? ¿cuántos descenderán? ¿cuántos jugarán la promoción? En todos los torneos, en sus primeras jornadas, se repiten por toda España estas u otras parecidas preguntas. Que no suelen ser contestadas casi nunca, por lo que las dudas se mantienen siempre hasta el final de temporada.

Esto es lo que pretende evitar en esta oportunidad. En parte, solo, claro está, pues de sobre sea que el número de lectores aficionados a los que llegue este comentario no será excesivo. Para ello, he molestado —el, en su amabilidad, asegura que no es molesto— al señor Sepúlveda, de la Federación Española de Fútbol, quien me lo ha aclarado todo. Estupendamente, además. Porque pocos como él conocen tan a fondo los problemas relacionados con las competiciones nacionales españolas.

La charla con el señor Sepúlveda, tan productiva, repito, como otras muchas sostenidas también con él, en otras ocasiones, se desarrolló, poco más o menos, en los siguientes términos: —Como se efectuará esta temporada el ascenso de los Clubs de Tercera a la categoría inmediatamente superior? Esta fue nuestra pregunta inicial.

ASCENDERAN CUATRO EQUIPOS.—Los campeones de los catorce grupos de Tercera, previo sorteo para dejar exentos de la primera eliminatoria a dos de ellos, jugarán entre sí; seis contra seis. Los vencedores, más los dos exentos citados, jugarán una segunda eliminatoria, como la primera, por sorteo. Los vencedores, naturalmente, serán cuatro. Que ascenderán, directamente ya, a Segunda División.

—¿Será idéntico el sistema para la promoción? —Parecido. Pero conviene hacer una aclaración importante. Se trata de los dos grupos catalanes: el sexto y el séptimo. Mientras el primero de ellos es, por todos los conceptos, un grupo normal de Tercera, el otro, viceversa, es una especie de prolongación de categoría del sexto. Por eso, el campeón del séptimo no jugará, como los de los trece grupos restantes, la fase directa de ascenso. Será el campeón y el subcampeón del sexto los que lo hagan. Es decir, el subcampeón del sexto grupo será considerado como campeón, con los mismos derechos que los de los otros grupos, para entrar en la fase de ascenso.

—¿No ascenderán ningún equipo del séptimo grupo, entonces? —El tercero y el cuarto del grupo sexto se enfrentarán con el primero y segundo del séptimo. Los dos vencedores participarán después normalmente con los subcampeones de los doce grupos restantes.

—¿Cómo se irán alineando esos catorce nuevos equipos hasta llegar a la promoción? —Tan interesantísima reunión será admirada por gran número de aficionados y cabe predecir que el Velódromo de la Quinta acogerá el domingo a muchos cientos de burgaleses.

ESTREÑIMIENTO INFANTIL

Es muy peligroso que el niño sea estreñido, y se debe combatir con perseverancia esa vicio funcional que acarreará en su organismo peligrosas dolencias. Procurese que coma bastantes frutas y verduras y al tiempo de acostarse que tome Laxante Salud hasta que otre con normalidad. Es inofensivo, suave y seguro. Caja pequeña, una peseta con veinte céntimos. C. S. 15.176

ANUNCIOS OFICIALES

Casa taberna
El próximo día 28 a las 13 horas se procederá a la subasta pública de la casa taberna de Arroyal de Vilar. Pliego condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento.

Cada día
UNA NOTA
curiosa

HISTORIAS PINTORESCAS DE MONTECARLO

"Discurso" de un juez a los abogados

Leicester (Inglaterra). — El juez Harry Pipe, que se retira en un discurso de despedida dijo a los abogados: "puede que haya tomado decisiones que a ustedes no les hayan gustado, pero ustedes también han cometido errores que yo no creí".—Efc.

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—Números y poblaciones que han resultado premiadas en el sorteo de la Lotería nacional celebrada en el día de hoy. Premio de 600.000 pesetas al número 53.164, Barcelona. Premio de 300.000 pesetas, al número 51.570, Barcelona. Premio de 150.000 pesetas, al número 44.105, Melilla.

- PREMIADOS CON 9.000 PTAS.
- 3.985 Zamora, Sevilla.
 - 5.210 San Sebastián, Manresa, Oviedo, Santander, Valencia, Barcelona, Pamplona.
 - 5.595 Villajosa, El Entrego, Lora del Río, Santa Cruz de Tenerife, Bilbao, Antequera, Lorca, Madrid.
 - 22.777 Madrid, Granada, Bilbao, Barcelona, Avila y Vicalvaro.
 - 23.263 Barcelona, Gijón, Sabadell, Madrid, Sevilla, Zaragoza, Avilés y Valdecañas, Madrid.
 - 35.032 Amposta, Oviedo, Gijón, Tetuan, Bilbao, Madrid, Medina, Sidonia.
 - 42.336 Murcia.
 - 43.834 Barcelona.
 - 50.129 Barcelona.—Cifra.

XXXVI Salón de la Moda Española en Barcelona

Ayer se efectuó la primera exhibición de modelos, participando siete firmas españolas.

Barcelona.—Siete firmas españolas han participado en el XXXVI salón de la Moda, organizado por la Cooperativa de Alta Costura.

En el desfile tomaron parte cincuenta y cuatro señoritas maniqués con ochenta y cuatro modelos distintos de otoño e invierno.

La línea coincidente de las cinco Casas barcelonesas es la llamada "imperio" o "consular", cuya característica principal es la elevación del talle a veinte centímetros del pecho, con formación de drapeados en la falda para lograr la "línea anfora". La longitud de la falda permanece a cuarenta centímetros del suelo y los tejidos son suaves y ligeros. En cuanto a los colores, el dominante es el gris y el negro, con salpicaduras de color a través de toda la gama de verdes. A esta primera sesión —nada tendrá lugar la segunda y última— asistieron más de seiscientas personas, la mayoría de ellas, señoras y señoritas y profesionales del ramo de alta costura.

Los modelos que causaron mayor sensación fueron los realizados sobre negro. Como nota curiosa, merece destacarse que este año, las maniqués participantes son unos centímetros más bajas que hasta ahora. Esta innovación ha sido debida a que las señoras prefieren ver los modelos en estaturas más corrientes.—Cifra.

750 mil pesetas lograron timar tres americanos con sus dados falsos

Para sus tramposos, Montecarlo tiene la prisión mejor amueblada del Mundo, donde se sirven comidas caseras

Después de cerrar el Casino de Montecarlo y hasta que se abre al día siguiente, los salones son registrados minuciosamente. Esta precaución fue motivada por un jugador que, escondido debajo de un diván durante las horas de juego, salió al cerrar el Casino y arregló una ruleta con unos trozos de alambre para favorecer determinados números. Se dijo que consiguió ganar una importante suma antes de que la trampa fuera descubierta.

Pero, no obstante, la mayoría de los tramposos o altos vuelos no se arriesgan tanto ni se fían de métodos tan elementales. Una banda, decidida a explotar "el treinta y cuarenta", utilizó a un conocido prestamista para pasar un mazo de cartas marcadas a un "croupier" que participaba en la "operación". El organizador del truco era un tendero de Niza, quien junto con algunos amigos, logró ganar una gran cantidad de dinero. Gracias a las cartas marcadas, consiguieron casi medio millón de francos, hasta que un inspector, oliendo la tostada, ordenó que se cambiara de baraja.

El "croupier" confesó más adelante, pero los demás participantes en el truco lograron escapar con el dinero.

Estas historias pertenecen a los viejos tiempos, pero dejémoslas que les cuente la más audaz falsificación que ha registrado Montecarlo, en vísperas de la boda del Príncipe Rainiero con Grace Kelly.

AQUELLOS DADOS EXTRAÑOS
Empezaba el año 1956 cuando tres impecables caballeros con pasaporte norteamericano se inscribieron en un hotel de Niza. Uno de ellos era de origen coreano, otro libanés y el tercero procedía de Los Angeles. Pero había una pasión que les identificaba; los dados. En su equipaje reunían hasta 14 pares de ellos. Estos dados eran prácticamente iguales a los que se jugaban en el Casino, pero con una ligera diferencia. Todos ellos mostraban una extraña inclinación a dar siempre "7" y "11".

La pandilla era demasiado inteligente para dedicarse a ganar desde el principio, así que, para evitar sospechas, jugaron por separado y perdieron. Una semana o dos más tarde regresaron al Casino, pero esta vez emplearon dados que eran capaces de hacerlo todo, excepto cantar "La Marsellesa". Como es lógico, empezaron a ganar rápidamente teniendo buen cuidado de no dar muestras de conocerse y a las pocas horas habían conseguido la bonita suma de 750 mil pesetas. Pero el "croupier", con su "olfato" profesional, empezó a sospechar y cambió los dados. El trío se dio cuenta de que era cuestión de horas que sus dados fueran examinados y se descubrió que estaban "plomados". Como casualmente, iban abandonando la mesa uno a uno, para reunirse en el hotel a estudiar la situación con urgencia. Decidieron que dos de ellos abandonarían el hotel inmediatamente, mientras el tercero pagaba la factura y se marchaba sin prisas.

A esa hora los inspectores del Casino habían descubierto los dados trucados y empezaron a hacer preguntas a cuantos habían jugado en la mesa en que se emplearon. Un taxista declaró que había llevado a Niza a dos de los sospechosos e inmediatamente se puso sobre aviso la policía de esta localidad.

LA PRISION MEJOR AMUEBLADA DEL MUNDO

Los dos tramposos que habían abandonado el hotel en primer lugar, cometieron la imprudencia de telefonar a su amigo al hotel para comunicarle que todo estaba

ba preparado y que le esperaban en el aeropuerto de Niza. La línea estaba intervenida y fueron capturados cuando se disponían a partir para Tánger. Se les encerró en la diminuta prisión de Montecarlo, reservada generalmente para presos de corta condena. Esta prisión es una de las mejores amuebladas del Mundo y su director ha sido más de una vez felicitado por la deliciosa comida que sirve.

Quizá porque Mónaco vivía un momento romántico o porque a las autoridades del Casino no les agrada este tipo de publicidad, especialmente cuando concierne a extranjeros, los tres americanos salieron para Estados Unidos con una sentencia muy pequeña si se la compara con sus "modestos propósitos".

EL "REY DE LAS ARMAS"
SE ADUEÑA DEL CASINO
El personal del Casino no tiene sólo que soportar las extravagancias y debilidades de los patronos. Hay casos imprevisibles como el de que el Casino cambie de dueño. El régimen de la familia Blanc parecía demasiado sólido para ser conmovido; sin embargo, fue desplazado por una de las más siniestras figuras de toda la historia de Montecarlo: sir Basil Zaharoff, que amasó una gran fortuna gracias al tráfico de armas.

Este hombre, que en su época manejó estadísticas como fichas de ruleta, reparó en Montecarlo en 1923. Sus enemigos aseguran que estaba especialmente interesado en el detallado "quién es quién" que se guarda en los ficheros del Casino. Con más probabilidad, vio una buena oportunidad para conseguir una rápida ganancia como propietario del Hotel de París, donde era cliente asiduo en compañía de una duquesa entrada en años que acabó siendo su esposa.

El extraño cocktail de cañones y ruleta fue posible gracias a que las ganancias del Casino habían disminuido considerablemente durante la guerra de 1914. El príncipe de Mónaco se mostraba impaciente ante la disminución

Crece la tensión con motivo de los conflictos raciales de Little Rock

Little Rock (Arkansas). — La tensión existente en esta ciudad con motivo de la cuestión de la integración en las escuelas da signos hoy de elevarse a un nivel peligroso.

La policía, que ha recibido órdenes tajantes de no permitir concentraciones de gente, informó sobre tres incidentes que se produjeron ayer. El peor de ellos fue un choque entre unos "15 o 16 negros" y tres jóvenes blancos. Los jóvenes blancos, fueron golpeados por los negros, que llevaban botas de fútbol, pero ninguna de las víctimas resultó herida de gravedad.—Efc.

Las consecuencias del traslado de mineros

El traslado de los alemanes que vivían en los antiguos territorios alemanes orientales, hoy administrados por los polacos, cuya cifra alcanzará los 200.000 hasta fines de este año— empieza a tener efectos desfavorables para la minería de carbón de Silesia. Para la mina "Thorez" en el distrito de Waldenburger existen datos exactos sobre la participación de los alemanes en el personal. El 1 de Enero del año pasado, antes de empezar el traslado, la mina contó con 1.782 miembros de personal alemanes. A mediados de Julio de este año fueron sólo 280 y a fines de este año serán sólo 200. El sistema comunista contó, por cierto, con una disminución de la explotación de carbón y redujo, por ello, las normas del plan en unos 2 a 3 millones de toneladas para el año. Pero ya en el primer semestre de 1958, la explotación disminuyó más de lo previsto para todo el año. La explotación de carbón fue sólo de 41 millones de toneladas, mientras que en el mismo período del año pasado se explotaron 46,7 y en el primer semestre de 1956 hasta 48 millones de toneladas. La industria de carbón polaca tiene que contar, este año, con una disminución de la explotación de más de 10 millones de toneladas que harán falta, sobre todo, en la exportación (Deuko-Arco).

de su renta y Zaharoff aprovechó la ausencia de Camille Blanc, que realizaba un viaje de negocios, para hacerse dueño de la situación poniendo un millón sobre el tapete. Esto le dio el control del Casino y no era un secreto que el príncipe había perdido su fe en los Blanc.

Aunque, como era habitual en él, Zaharoff trabajó en silencio y solapadamente, apareciendo una vez en el Casino, pronto pudieron observarse cambios drásticos en la política de la casa. La nómina descendió notablemente y cesaron las debilidades sentimentales que Camille Blanc y su padre habían implantado durante sus muchos años de prosperidad. Zaharoff carecía de sentimientos en cuanto se relacionara con el negocio y para él las mesas no ofrecían ningún atractivo. Los apostantes eran seres despreciables o estúpidos.

En una ocasión, una inglesa se atrevió a preguntarle por un medio seguro para ganar, alegando que siendo el dueño del Casino él sabría mejor que nadie cómo podía lograrse. "Se lo diré—contestó Zaharoff, con tono desagradable— no juegue."

UN CAMBIO RAPIDO EN TODO
En unas pocas semanas, todo cambió de manera tajante: se abolió la entrada libre al Casino, se suprimieron los "viáticos" y las pensiones a la nobleza arruinada y cientos de empleados, que disfrutaban de una ocupación sencilla, fueron despedidos. Los resultados fueron espectaculares. Al año siguiente, los accionistas percibieron un dividendo superior al cien por cien.

Solamente un asunto le salió mal a Zaharoff. Había esperado durante muchos años contraer matrimonio con la duquesa de Villafraanca, pero esta murió a poco de la boda. Zaharoff perdió con ella su interés por Montecarlo y, a las pocas semanas, vendió su parte en el Casino a una Banca francesa, en libras 3.400.000, es decir, más del triple de lo que había invertido.

Desde Zaharoff a Onassis, el Casino ha atravesado muchos momentos difíciles. En 1935 el Casino estaba prácticamente arruinado y el personal debía optar entre cobrar salarios ridículos o ser despedido. La guerra originó otra crisis. Los yates zarparon y todo el mundo huyó. Las cosas en el Casino iban tan mal que se tomó la decisión de eliminar durante media hora, dos veces al día, el número cero, que favorece a la Casa. Muchos de los "croupier" hubieron de cambiar sus raquetas por fusiles franceses.

CONTRAESPIONAJE EN EL CASINO

Aparte de unos cuantos oficiales alemanes y jefes de la Gestapo, algunos italianos volantes y otros clientes ocasionales, el Casino estaba prácticamente muerto.

Los dramas auténticos no se desarrollaban en las salas de juego, sino en las habitaciones de atrás y en los edificios colindantes. Montecarlo nunca olvidará a dos escoceses: Grace y Susie Trenchard, que regentaban un pequeño salón de té. Ante las narices de la Gestapo las dos escocesas ayudaban al dirigente de la resistencia Pat O'Leary, arriesgando sus vidas.

En 1948, las cuentas del Casino arrojaron una pérdida de 150.000 libras, pero la introducción del juego de los dados y otros de tipo "plebeyo" para atraer a los turistas restauraron algo del antiguo esplendor.

PERO MONTECARLO SIGUE SIENDO MONTECARLO

Los automóviles vuelven a llenar las calles. El maravilloso acuario, formado por el príncipe Alberto I gracias a su yate en forma de cristal, es de nuevo visitado por centenares de personas. Y una muchedumbre de jugadores se vuelve en el Casino.

A pesar de todo, estos años han sido años felices. Los Duques encuentran más interesante coleccionar medias coronas en casa que jugar en las mesas. Los maharajas tienen que enfrentarse con una nueva India y los Grandes Duques ya no volverán jamás. En tanto, Francia ha perdido su competencia a Montecarlo gracias a Cannes, Deauville y Le Touquet.

Aunque, como era habitual en él, Zaharoff trabajó en silencio y solapadamente, apareciendo una vez en el Casino, pronto pudieron observarse cambios drásticos en la política de la casa. La nómina descendió notablemente y cesaron las debilidades sentimentales que Camille Blanc y su padre habían implantado durante sus muchos años de prosperidad. Zaharoff carecía de sentimientos en cuanto se relacionara con el negocio y para él las mesas no ofrecían ningún atractivo. Los apostantes eran seres despreciables o estúpidos.

La sombra del manzanillo

Por José del Río Sáinz

En la segunda edición de aquella guerra (la de 1939-1945), la peligrosidad de esas amistades tuvo demostraciones aún más patentes. El rey de Yugoslavia, animoso muchacho que por unirse a los pueblos occidentales se arriesgó a dar un golpe de Estado y a meterse en una guerra que para su pueblo tenía que resultar catastrófica, obtuvo como premio el verse abandonado y repudiado por el Gobierno inglés que prefirió reconocer y ayudar a Tito; y hoy anda el pobre Rey en el exilio con la parte del pueblo que le sigue fiel y aún sobrevive, después de haber presenciado el asesinato de Mihailovich, el heroico defensor de la independencia popular. Otra parte del pueblo yugoslavo fue inicuamente sacrificada por los nuevos amos ante la indiferencia y la inhibición de los ingleses.

Alcacionador es también el triste caso de Polonia, empujada a la guerra por sus aliados occidentales. Inglaterra, por boca de Churchill, prometió no envainar la espada hasta que Polonia no recobrar su soberanía y su libertad. Sin embargo, fue abandonada miserablemente en beneficio de los invasores rusos. Las disputas para repartirse la ensangrentada tónica del pueblo mártir constituyen una de las páginas más vergonzosas de la Historia contemporánea. Si es verdad, como firmemente creemos, "que no hay deuda que no se pague ni plazo que no se cumpla", muchas de las desdichas que han recaído sobre la vieja Albión habrá que considerarlas castigos del cielo por esas culpas.

Algo parecido pasa también en China con Chang Kai Chek, caudillo que sostuvo contra el Japon y en beneficio de los imperios democráticos, una larga guerra agotadora. También se vio semi-abandonado en cuanto Rusia se puso en contra suya. Como compensación se le ha permitido tener su "isla de Elba" en la de Formosa. ¿Será esa la suerte que igualmente espera a Hussein de Jordania y al presidente Chamun del Líbano? Ya se trata de buscar fórmulas para paliar el inevitable abandono. Como se buscaron para no intervenir en favor de los patriotas húngaros, a los que se ha dejado que sirvan de carne de hora en suplicios que se renuevan todos los días.

Se empezó la crónica con un refrán y se acaba aquí con una multitudinaria popular que alude a las amistades que decepcionan: ¿Qué amigos tienes, Benito!...

En la segunda edición de aquella guerra (la de 1939-1945), la peligrosidad de esas amistades tuvo demostraciones aún más patentes. El rey de Yugoslavia, animoso muchacho que por unirse a los pueblos occidentales se arriesgó a dar un golpe de Estado y a meterse en una guerra que para su pueblo tenía que resultar catastrófica, obtuvo como premio el verse abandonado y repudiado por el Gobierno inglés que prefirió reconocer y ayudar a Tito; y hoy anda el pobre Rey en el exilio con la parte del pueblo que le sigue fiel y aún sobrevive, después de haber presenciado el asesinato de Mihailovich, el heroico defensor de la independencia popular. Otra parte del pueblo yugoslavo fue inicuamente sacrificada por los nuevos amos ante la indiferencia y la inhibición de los ingleses.

Alcacionador es también el triste caso de Polonia, empujada a la guerra por sus aliados occidentales. Inglaterra, por boca de Churchill, prometió no envainar la espada hasta que Polonia no recobrar su soberanía y su libertad. Sin embargo, fue abandonada miserablemente en beneficio de los invasores rusos. Las disputas para repartirse la ensangrentada tónica del pueblo mártir constituyen una de las páginas más vergonzosas de la Historia contemporánea. Si es verdad, como firmemente creemos, "que no hay deuda que no se pague ni plazo que no se cumpla", muchas de las desdichas que han recaído sobre la vieja Albión habrá que considerarlas castigos del cielo por esas culpas.

Algo parecido pasa también en China con Chang Kai Chek, caudillo que sostuvo contra el Japon y en beneficio de los imperios democráticos, una larga guerra agotadora. También se vio semi-abandonado en cuanto Rusia se puso en contra suya. Como compensación se le ha permitido tener su "isla de Elba" en la de Formosa. ¿Será esa la suerte que igualmente espera a Hussein de Jordania y al presidente Chamun del Líbano? Ya se trata de buscar fórmulas para paliar el inevitable abandono. Como se buscaron para no intervenir en favor de los patriotas húngaros, a los que se ha dejado que sirvan de carne de hora en suplicios que se renuevan todos los días.

ALMACENES ESCUDERO

Sábanas - Mantas - Colchas - Paños - Lanas - Sedas
Por sus calidades, necesario
Por sus precios, imprescindible

ALMACENES ESCUDERO

Ve a los escaparates

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de la Clusiva para DIARIO DE BURGOS)

Sigue el calor. Concedemos la primicia a esta noticia porque es la más destacada, y hasta la más importante pues no se recuerda nada parecido. Todas las tardes aparecen unas nubecillas sobre el Guadarrama, que hacen presagiar temperaturas otoñales e incluso aquel fenómeno denominado lluvia, pero al amanecer vence nuevamente el sol, las gentes siguen en mangas de camisa por la calle, especialmente los extranjeros, y en las cafeterías se agotan los helados, la horchata, la cerveza y la leche merengada. El cronista lleva muchos años en Madrid y todos los otoños oyó hablar del veranillo del santo tal o del santo cual, que consistía en unos días de buen tiempo, una especie de estrambot veraniego, antes de la otoñada. Pero lo que sucede este año es incomprendible y no puede referirse a ningún santo, como no sea a San Sebastián.

dicha motivo, que con posterioridad ha sido sobrepasado libremente. En el acto de conciliación el procesado dio toda clase de explicaciones para el caso de que los Tribunales les fallaran a favor del señor Calvo Sotelo. Seguidamente el Tribunal declaró que no se ha probado definitivamente que el procesado hubiera realizado el delito que le imputaba la acusación privada y que es requisito indispensable para la existencia del delito de calumnia que la imputación de un delito perseguible de oficio sea falsa. Y como el procesado creía ser cierta su afirmación falta el ánimo de im-

puntar un hecho falso y no existe delito de calumnia único de que se acusaba al procesado.

Resumen: El señor Calvo Sotelo no ha plagiado y el señor Dicienta no ha calumniado.

NOTICIAS BREVES

El negro de Alabama que robó un dólar y pico le van a conmutar la pena. Menos mal, pues este asunto no había quitado el sueño.

En el Mundo hay 381.216 sacerdotes.

A última hora de la tarde los entendidos nos anuncian la llegada de una borrasca. A ver si es verdad.

La situación en Extremo Oriente

(Viene de primera página)
dos Unidos) al conflicto entre la China nacionalista y la roja. "BUENOS OFICIOS"

Londres.—El jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, ha manifestado que el Gobierno inglés desea que "la disputa del lejano Oriente se resuelva por medio de negociaciones diplomáticas".

Hizo estas manifestaciones después de unas conversaciones que han durado más de dos horas con un dirigente de los Sindicatos ingleses. Y añadió que Gran Bretaña utilizaría sus "buenos oficios" para conseguir una solución al conflicto por mediaciones diplomáticas.—Efc.

Foster Dulles no dio a conocer las propuestas norteamericanas y las contrapuestas chinas en las conversaciones diplomáticas y secretas de Varsovia, pero indicó que las mismas no despertaban esperanzas de un compromiso aceptable.

Hasta ahora, añadió, tanto los comunistas chinos como los soviéticos, han rechazado públicamente, por adelantado, cualquier solución que suponga un cese del fuego o que se refiera únicamente a las islas conteras.

Piden—continuo diciendo—la isla de Formosa y la retirada de las fuerzas defensivas de los Estados Unidos de la zona del Pacífico occidental.

El secretario de Estado norteamericano admite que las islas conteras en poder de los nacionalistas "no constituyen una posición defensiva ideal", pero se opone a que sean "militarmente indefendibles".

El secretario de Estado norteamericano admite que las islas conteras en poder de los nacionalistas "no constituyen una posición defensiva ideal", pero se opone a que sean "militarmente indefendibles".

"Berlín—dijo—es una pequeña isla de la libertad totalmente rodeada por el poderío soviético. Sin embargo, la República Federal Alemana y sus aliados, incluidos los Estados Unidos, se han arriesgado y continúan arriesgándose a una guerra antes que ceder Berlín".

Dulles calificó las amenazas comunistas contra las islas conteras y Formosa como un reto al Mundo entero "que debe actuar directamente y desde el comienzo, sin indecisión o debilidad".—Efc.

Cine Cordón ESTRENO

LA SENSACION COMICA DE LA TEMPORADA
FABRICANTE DE CAMPEONES
BOB HOPE, MICKEY ROONEY y MARYLIN MAXWELL
Esta película garantiza la risa del espectador en el 90 por ciento de sus fotogramas. Sólo tiene seriedad la palabra FIN.
5'15, 7'45 (numerada) y 11 noche
(Autorizada a todos los públicos)

Cine Astoria GRAN DOBLE EN CONTINUA

DE 4 a 10. — ESTRENO
LA REINA DEL BAILE
con "BELITA" y WALTER CATLETT
REPOSICION DE
ULTIMATUM A LA TIERRA
de MICHAEL RENNIE y PATRICIA NEAL
(Autorizadas todos los públicos)